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Bálint-napon átadták a lakatfalat
Február 14-én, Valentin-nap alkal-
mából egy újabb romantikus látvá-
nyossággal gazdagodott Pilisvörös-
vár: a Nagy-tó partján, a futópálya 
mellett felavatták a város legújabb 
lakatfalát. Az önkormányzat kezde-
ményezésére létrejött projekt célja, 
hogy a helyi és ide látogató párok egy 
lakat elhelyezésével jelképesen meg-
pecsételhessék szerelmüket.

Fetter Ádám polgármester kiemelte, hogy a lakatfal ötlete és meg-
valósítása is csapatmunka eredménye, amelyben a polgármeste-
ri hivatal munkatársai és a városgazdák is aktívan részt vettek. 
„Fontos számunkra, hogy olyan közösségi kezdeményezéseket 
hozzunk létre, amelyek nemcsak esztétikailag szépítik meg a 
várost, hanem valódi élményt is nyújtanak a lakosok számára. A 
lakatfal remélhetőleg hosszú éveken át egy kedvelt találkozási és 
emlékhely lesz a párok számára” – hangsúlyozta a polgármester.

A fal egy esztétikusan megtervezett, fából és fémből készült szer-
kezet, amelyet a Városgazda Kft. közreműködésével alakítottak 
ki. A helyszín kiválasztásánál elsődleges szempont volt a bánya-
tavak festői környezete, hiszen ez Pilisvörösvár egyik legromanti-
kusabb pontja. Az itt elhelyezett lakatok a szerelmesek közös em-
lékeit és ígéreteit őrzik majd, miközben a tópart hangulata még 
különlegesebbé teszi ezt a meghitt pillanatot.

A lakatfal közel 150-200 lakat elhelyezésére alkalmas, így hosz-
szú távon biztosít lehetőséget a pároknak, hogy megtehessék ezt a 
jelképes gesztust. Bár még csak egy tucat lakat díszíti a kerítést, 
a városvezetés bízik abban, hogy hamarosan Vörösvár egyik ked-
velt szimbólumává válik.

Pilisvörösvár Város Önkormányzata a jövőben is elkötelezett 
amellett, hogy olyan kezdeményezéseket támogasson, amelyek 
közösségi élményt teremtenek és hozzájárulnak a város vonzere-
jének növeléséhez. A lakatfal átadása csak egy lépés ezen az úton, 
a tervek szerint további hasonló városszépítő és közösségépítő fej-
lesztések várhatóak a közeljövőben.

Vigyázzunk városunk tisztaságára!
Mindannyiunk felelőssége, hogy Pilisvörösvár tiszta és 
rendezett maradjon. Sajnos egyre többször találkozunk 
olyan jelenségekkel, amelyek rontják a város összképét, 
és elhanyagolt, igénytelen benyomást keltenek.

Ne hagyjunk lomokat a közterületeken! 
Használaton kívüli bútorok, háztartási gépek és egyéb 
lomok nem az utcára valók. Ezeket kizárólag a szervezett 
lomtalanításkor vagy a hulladékudvarban lehet leadni.

Alkoholos üvegek a boltok és parkok környékén
Az üzletek és parkok környékén egyre gyakrabban he-
vernek eldobált üvegek. Ezek nemcsak rontják a környe-
zet összképét, hanem balesetveszélyesek is!

Helytelen hulladékkezelés
Sokan a szelektív hulladékgyűjtők mellé rakják a szeme-
tet vagy nagyobb lomokat, holott ezek nem oda valók. A 
felesleges tárgyakat csak a lomtalanítás alkalmával lehet 
kihelyezni.

Kutyapiszok – a gazdik felelőssége
A kutyatartás nemcsak öröm, hanem felelősség is. Min-
den gazdi kötelessége, hogy kutyája után felszedje a 
piszkot. Érdemes mindig magunknál tartani kutyapiszok- 
zacskót, hogy tisztán tarthassuk a közterületeket.

Autóból kidobott hulladék
Csikkek, üdítős palackok, gyorséttermi csomagolások – 
sajnos gyakran látni őket az utak szélén. Ezek nemcsak 
csúfítják a várost, hanem károsítják a környezetet is.

Együtt tehetünk a tiszta és élhető Pilisvörösvárért! Hasz-
náljuk a kijelölt hulladékgyűjtőket, figyeljünk oda a kör-
nyezetünkre, és tartsuk be az alapvető szabályokat. Egy 
kis odafigyeléssel mindannyian hozzájárulhatunk ahhoz, 
hogy városunk szebb, rendezettebb legyen!

pilisvorosvar.hu

Felhívás  a Dr. Réthy Zoltán-díj adományozásával kapcsolatos javaslattételre
Pilisvörösvár Város Önkormányzata a 23/2020. (VII. 24.) önkor-
mányzati rendeletében megalapította a Dr. Réthy Zoltán-díjat 
az egészségügy területén végzett munka elismerésére. Az 
idősebbek még emlékezhetnek dr. Réthy Zoltánra, a kiváló 
orvosra, aki öt évtizeden át szolgálta a vörösvári betegeket. 
A díj az egészségügyben tartósan kiemelkedő eredményes-
séggel Pilisvörösváron dolgozó személynek adható.

A rendelet hatálya Pilisvörösvár Város Önkormányzatának 
közigazgatási területén a város humán egészségügyében 
dolgozó orvosokra, egészségügyi szakdolgozókra és egész-
ségügyben dolgozókra terjed ki. 

A díj azon személyek részére adható, akik Pilisvörösvár egész-
ségügyében legalább 5 évet szolgáltak, akik erkölcsi tisztes-
séggel, emberi megbecsüléssel rendelkeznek és a szakmá-
jukban kimagasló teljesítményt értek el. Nyugdíjba vonulás, 
szakmai, családi okokból való eltávozás alkalmából, egész 
életmű elismeréseként is adható.

Kimagasló teljesítménynek számít különösen:

a) az egyszeri jelentős eredmény (pl. tudományos felfedezés, 
vizsgálati módszer kidolgozása, önfeláldozó tevékenység),

b) a pilisvörösvári egészségügyért elért kimagasló fejlesztés, 
vezetés, vagy országos elismerés.

Az önkormányzat évente 2 díjat adományozhat, amelyből az 
egyik díjat orvos, a másik díjat pedig az 1. § (2) bekezdésben 
meghatározott egyéb egészségügyi, illetve egészségügy-
ben dolgozó kaphatja meg.

A díj adományozására és odaítélésére javaslatot tehet bármely 
önkormányzati képviselő, az önkormányzat bizottsága, bármely 
helyi egyesület és társadalmi szervezet, és bármely magánsze-
mély. A kitüntetéseket a Semmelweis-nap alkalmából adják át.  

A javaslatokat legkésőbb 2025. április 30-ig a polgármester-
nek címezve kell írásban előterjeszteni. 

Dr. Fetter Ádám polgármester
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Ne engedje kiszökni a kutyáját!
A felelős állattartás nem csupán az állatok jóllétéről szól, hanem 
a közösségi együttélés szabályainak betartásáról is. Egy szökött 
kutya balesetet okozhat, kárt tehet mások tulajdonában, és fé-
lelmet kelthet a járókelőkben, emellett az eb saját testi épségét 
is veszélyezteti a szökés során. Éppen ezért az állattartóknak 
kiemelt felelőssége van abban, hogy kutyájuk ne juthasson ki 
felügyelet nélkül a közterületre.

Fontos tudni, hogy a kutyát minden állattartó köteles az ingat-
lanon belül tartani úgy, hogy ne tudjon kiszökni. Közterületen 
kötelező a póráz használata, függetlenül attól, hogy mennyire 
engedelmes az állat.

A felelős kutyatartás számos kötelezettséget foglal magában: 
kötelező a chip, az oltások, valamint a megfelelő tartási körül-
mények biztosítása. A kutyát nem lehet láncon tartani, és közte-
rületen sem lehet szabadon engedni.

Pilisvörösváron a városrendészek és az Ürömi Állatotthon mun-
katársai rendszeresen ellenőrzik a közterületeket. Amennyiben 
kóborló kutyát találnak, a polgármesteri hivatal bírságot szab 
ki a tulajdonosra, amelynek összege igen magas lehet. Az ál-
lattartással, közösségi együttéléssel kapcsolatos irányelveket 
önkormányzati és kormányrendeletek is szabályozzák. A bírság 
kiszabásánál ezek előírásait súlyozzák és figyelembe veszik a 
városrendészek.

Érdemes figyelembe venni, hogy állatvédelmi rendelet ese-
tében a szökésre vonatkozó bírság 450 000 forintot jelent. Ez 
tovább emelkedhet, ha ember testi épségét veszélyezteti a ki-
szökött állat, vagy ismétlődő jogsértés esete áll fenn.

pilisvorosvar.hu

Új járdák épülnek
Három helyszínen indulhatnak meg tavasszal a járda-
építési munkálatok Pilisvörösváron. Az érintett hely-
színek: a Fácán utca (az Ady Endre utcától az aszfaltos 
burkolatig), a Rákóczi utca (a Bányató utcától a Vir-
gonc Gyermekház kapujáig), valamint a Pilisvörösvári 
Temető (a 9–10. és 19–20. parcellák között). A kivite-
lező és a műszaki ellenőr kiválasztása megtörtént, így 
minden adott ahhoz, hogy kedvező időjárás esetén a 
munkálatok tavasszal elkezdődjenek.

Parkoljanak szabályosan!
Az utóbbi időben egyre több szabálytalan parkolás tapasztal-
ható a városban, különösen a járdákon és a mozgáskorlátozot-
tak számára fenntartott helyeken. Ezek a helyzetek nemcsak 
akadályozzák a gyalogos közlekedést, hanem veszélyeztetik 
is a közlekedés biztonságát, és nehézséget okoznak azok szá-
mára, akiknek a kijelölt parkolóhelyek létfontosságúak.

A város rendészei folyamatos ellenőrzést tartanak és a sza-
bálytalanul parkoló járművek esetében szabálysértési eljárást 
kezdeményeznek. Kérjük az autósokat, hogy fokozott figye-
lemmel parkoljanak, ne álljanak fel a járdára, hanem biztosítsák 
a gyalogosok szabad közlekedését. Kérjük továbbá, hogy tart-
sák tiszteletben a mozgáskorlátozottaknak fenntartott helye-
ket, amelyeket csak az arra jogosultak használhatnak.

pilisvorosvar.hu

Felújítások a főzőkonyhán

Pilisvörösvár főzőkonyhájában átfogó fejlesztések va-
lósultak meg, amelyekről még a képviselő-testület de-
cemberi ülésén született döntés. A helyiségek tisztasági 
festést kaptak, a fűtés- és gázhálózat mázolása sikeresen 
megtörtént, valamint korszerű LED-világítótesteket sze-
reltek fel. Emellett sor került kisebb burkolatjavításokra 
és a padlóösszefolyók cseréjére is, hogy az intézmény még 
hatékonyabban működhessen. A beruházás részeként a 
város több új, ipari hűtőszekrényt is beszerzett, amelyek 
hozzájárulnak a konyha kapacitásának növeléséhez. A 
fejlesztéseket Fetter Ádám polgármester személyesen te-
kintette meg, Karácsony Lajosné élelmezésvezetővel.

Január végén lezárult az idei tüdőszűrés Pilisvörösváron, amelyen össze-
sen 2940 fő vett részt. A szűrést a 2025. január 8–28. közötti időszakra 
szervezte Pilisvörösvár Város Önkormányzata és a Református Pulmo-
nológiai Centrum, a Fő utca 66. szám alatti városi díszteremben. A 40 
év feletti lakosok idén is díjmentesen vehettek részt a vizsgálaton, amely 
évente egy alkalommal biztosított számukra. A 18 és 40 év közöttiek, va-
lamint azok, akik munkahelyi alkalmassági vizsgálat céljából jelentkez-
tek, a jogszabályban meghatározott 1700 forintos díjat fizettek.

Közel 3000 résztvevő a tüdőszűrésen
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Lakossági fórum a Piliscsabai utcában 
Február 26-án lakossági utcafórumot tartottak a Piliscsabai utcában, ahol az ott élők közvetlenül oszthatták meg észrevételeiket 
és fejlesztési javaslataikat Fetter Ádám polgármesterrel és Hollauer Györggyel, a körzet önkormányzati képviselőjével. A fórum 
során a résztvevők olyan fontos közlekedésbiztonsági javaslatokat fogalmaztak meg, mint a 30 km/h sebességkorlátozás kiterjesz-
tése az utca teljes hosszában, illetve egy fekvőrendőr tesztjellegű kihelyezése, amelynek szükségességéről petíciót is kezdeményez-
nek, valamint saját anyagi hozzájárulásukat is felajánlották a megvalósítás érdekében. A következő lépésként a javaslatok részletes 
értékelése zajlik majd, ahol a közlekedésbiztonsági és városüzemeltetési szempontokat egyaránt figyelembe veszik.

Tájékoztatás Pilisvörösvár 
településrendezési eszközeinek átfogó 
felülvizsgálatával kapcsolatban
Pilisvörösvár településrendezési eszközeinek (Helyi Építési Sza-
bályzat, Szabályozási terv, Településszerkezeti terv) átfogó felül-
vizsgálata 10 évvel ezelőtt történt meg utoljára. Azóta a Helyi 
Építési Szabályzat és Szabályozási terv több alkalommal és sok 
tételben módosult, a Településszerkezeti terv a változtatásokat 
lekövette. 2017-ben a felsőbb jogszabály-módosítás alapján Te-
lepüléskép védelmi rendelet (TKR) készült, melyet egy alkalom-
mal módosítottunk.

Az építési jogszabályokat érintő törvények 2024 őszén alapvető 
változtatásokon estek át, a módosítások bizonyos részei 2027-ig 
ütemezetten lépnek hatályba. Pilisvörösvár Város Önkormány-
zata legutóbb a 15/2024. (XII. 16.) önkormányzati rendelettel 
módosította a Helyi Építési Szabályzatot (HÉSZ) és annak Sza-
bályozási terv (SZT) mellékleteit.

A város településrendezési eszközeinek teljes felülvizsgálata te-
hát időszerűvé vált, melyet a hatályba lépő felsőbb jogszabályi 
módosulások figyelembevételével, új településterv megalkotá-
sával kíván az önkormányzat végrehajtani – a magyar építé-
szetről szóló 2023. évi C. törvényben a felülvizsgálat elvégzésé-
re meghatározott 2027. június 30-i határidőt megelőzően.

Az elmúlt időszakban a használat, gyakorlat során összegyűltek 
azok a területek, témák, amelyek javításra, módosításra szorulnak. 
A HÉSZ-ben több témában is a szabályok pontosítása, illetve mó-
dosítása szükséges (pl. beépítési mérték, rendeltetés, lakásszám, 
zöldfelületi mérték, teleknagyság stb. vonatkozó szabályok). 

Január közepén a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján, a városi 
honlapon és a közösségi médián keresztül is felhívtuk a lakos-
ság, a helyi gazdasági szereplők és a vállalkozók figyelmét arra, 
hogy Pilisvörösvár Város Önkormányzata a településrendezési 
eszközök több ponton történő módosítását és a településren-
dezési eszközök átfogó felülvizsgálatát tervezi. A közzétett la-
kossági felhívás alapján, amennyiben a témával kapcsolatban 
igényük, kérésük merült fel, a módosítási igényeket a lakosok, 
a gazdálkodó szervezetek és a civil szervezetek január végéig be-
nyújthatták papíron vagy elektronikus formában.

Pilisvörösvár településrendezési eszközei (Helyi Építési Szabály-
zat, Szabályozási terv, Településszerkezeti terv, Településkép vé-
delmi rendelet) átfogó felülvizsgálata elkészítésének megindí-
tásáról a képviselő-testület döntött, és február elején megtörtént 
a településtervezővel a szerződés megkötése.

A módosítási javaslatok, kérelmek érkeztetése szintén megtör-
tént. Ahogy a lakossági felhívásban is jeleztük, a befogadott 
módosítási javaslatok, kérelmek ezután kerülhetnek a telepü-
lésterv tervezetébe, melyet a különböző érintett hatóságok és 
szervek is véleményeznek. A módosítási javaslatok, kérelmek 
csak abban az esetben kerülnek bele a végleges, jóváhagyott 
településtervbe, amennyiben ez a véleményezési szakasz is po-
zitív eredménnyel zárul. A teljes módosítási eljárás várhatóan 
körülbelül 2 évet vesz igénybe.

Továbbá – ahogy arról külön írtunk a honlapon is – a képviselő- 
testület a 6/2025. (II. 21.) önkormányzati rendelettel a város 
egyes területrészein változtatási tilalmat rendelt el annak ér-
dekében, hogy a település ellátási stabilitása megvalósulhas-
son. (A változtatási tilalom nem terjed ki azon tevékenységek 
esetére, amelyek után az építési telken kizárólag és legfeljebb 
egyetlen lakóegység marad, vagy alakul ki.)

A felsőbb jogszabályi módosulások figyelembevételével Ma-
gyarország településeinek jelentős része ezen időszakban indítja 
településrendezési eszközeinek felülvizsgálatát. A dokumentá-
ció elkészítése során a település jelen állapotának vizsgálatai-
hoz célszerű a megfelelő részletességű friss légifotó készítése, 
mely a település belterületét részletesen ábrázolja. A színes és 
infraszínes, nagy felbontású, valós ortofotók Pilisvörösvár bel-
területére és a hozzá kapcsolódó zártkerti területre készülnek. 

Az ortofotó adatállomány a HÉSZ-felülvizsgálat elkészítése 
mellett, illetve azt követően még számos önkormányzati fel-
adat ellátásában nyújt segítséget, mivel nagy felbontású, éles 
képet nyújt, amin 3D-ben is látható lesz a településünk. Így 
nagyban segít a településképi véleményezés vizsgálataiban, a 
meglévő épületállomány méretének és helyének ellenőrzésé-
ben, a terepviszonyok felmérésében, a közterület-fenntartás 
tervezésében, a közterületi növényállomány kataszterének 
elkészítésében, telepítési terv készítésében, külső közművek 
nyilvántartásában, közúti jelzőtáblarendszer nyilvántartásá-
ban, közterületi reklámfeliratok ellenőrzésében stb. Tehát a 
településrendezési eszközök felülvizsgálata során az ortofotó a 
magas minőségű munkavégzés alapfeltétele, a dokumentáció a 
későbbiekben is komoly előnyökkel jár a városüzemeltetési fel-
adatok ellátásában.

Dr. Fetter Ádám polgármester
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Új év, új szabályok

2025. január 30-án, csütörtökön délután 15 órakor tartotta ez évi 
első rendes ülését a képviselő-testület. A tanácskozás 8 fővel zaj-
lott, Ziegler István, Varga Péter és Lovász Ernő képviselők nem 
voltak jelen. 

Az ülés elején Gergelyné Csurilla Erika jegyző tájékoztatta az 
egybegyűlteket a képviselő-testületi ülésekre vonatkozó új sza-
bályokról, melyeket a korábbi ülésen fogadtak el, januártól már 
ezek szerint zajlanak a tanácskozások. A hozzászólások idejét is-
mét korlátozzák: napirendenként minden képviselőnek legfeljebb 
háromszor 2 perc, összesen 6 perc hozzászólásra van lehetősége, 
megszólítás esetén újabb 1 perc járhat. Egy napirendi pont tárgya-
lása legfeljebb egy óráig tarthat, ezt szükség esetén szavazással 
meghosszabbíthatják.

Még napirend előtt szót kért Fodor-Kiss Zsuzsanna, az EVE kép-
viselőcsoportjának tagja, és bejelentette, hogy miután nem tud 
azonosulni a képviselőcsoportja által vett iránnyal, független-
ként folytatja képviselői munkáját. Majd csatlakozott hozzá dr. 
Horváth Brigitta képviselő, aki lemondott az Egységben Vörös-
várért Egyesület alelnöki tisztségéről, és szintén kilépett az EVE 
frakciójából, ő is független képviselőként folytatja.

Ezen előzmények után a napirendek tárgyalására tértek.

Napos Oldal tervei
Az ülésen jelen volt Lehr Rita építész, aki bemutatta a Városi Na-
pos Oldal Szociális Központ Fogyatékosok Nappali Otthonának 
épületéhez készített vázlatterveit. Az első körös vázlatterveket 
Bánhidi László főépítész és Péntek Beáta igazgató is véleményez-
te. A felek egyetértettek abban, hogy az új épület a meglévő, L ala-
kú épületrész folytatásaként, az oldalhatár mentén legyen telepít-
ve. A tervezés során az egyszerűséget és a költséghatékonyságot 
tartják szem előtt, az épület téglalap alaprajzú lesz, nyeregtető 
fedéssel. A képviselők jóváhagyták a vázlattervet, ez alapján foly-
hat tovább a tervezés (5/2025. határozat – 9 igen).

Településrendezési eszközök felülvizsgálata
10 éve vizsgálták felül utoljára a településrendezési eszközöket, 
így mostanra már csak a jogszabályváltozások miatt is szük-
ségessé vált a településtervek aktualizálása. A felülvizsgálati 
eljárást elindították, és elfogadták az ezt megalapozó főépí-
tészi feljegyzést (6/2025. határozat – 9 igen). Kiválasztották 
a településtervezőket is, akik a felülvizsgálattal kapcsolatos 
feladatokat elvégzik. A kiküldött felhívásra négy ajánlat érke-
zett, ezek közül a legkedvezőbb a KASIB Komplex Kft.-é volt, 
így ezt a szakcéget bízták meg a feladattal (7/2025.  határozat 
– 9 igen).

Járdaépítések
Ezután kiválasztották a kivitelezőt és a műszaki ellenőrt a közte-
mető egyes parcellái, a Fácán utca és a Rákóczi utca járdaépítésé-
re. A pályázatra öt ajánlat érkezett, a járdaépítéssel a Nadi Építő 
Kft.-t bízták meg bruttó 30,2 millió forintért, a műszaki ellenőri 
feladatokra pedig a Pekostem Kft.-t választották ki 740 000 forin-
tos ajánlattal (8/2025. határozat – 9 igen).

Trafibox megállapodás
A Pest Vármegyei Rendőr-főkapitányságtól érkezett egy szer-
ződéstervezet a sebességmérő kamerák kihelyezésével kapcso-
latban. A megállapodás lényege, hogy a rendőrség a saját, rend-
őrségi tulajdonú traffipax készülékét a város tulajdonában lévő 
dobozokba helyezze ki. A megállapodás aláírásával Pilisvörös-
vár Város Önkormányzata ahhoz járulna hozzá, hogy a rendőr-
ség meglévő mérési pontjain túl (ahol autóból szoktak mérni), 
a Csobánkai utca és a Báthory utca kereszteződésben található, 
valamint a Szabadság utca 25. szám előtti trafiboxba is beke-
rülne a rendőrségi traffipax készülék is (9/2025. határozat – 9 
igen).

Képviselői kérdésre dr. Fetter Ádám polgármester elmondta, 
hogy a harmadik trafibox részben kivitelezői hiba miatt került 
rossz helyre, a Tácsik pékség elé, de hosszas vita után most már 
írásbeli ígérete van arra, hogy a nyár folyamán  lejjebb helyezik a 
dobozt, az 50-es tábla hatálya alá.

Favágási feladatok
A Budagarden Bg Group Építő Kft.-t választotta a testület a vá-
ros egyes területein lévő veszélyes fák kivágására. A Fürj utcai és 
Fogoly utcai területen lévő erdősávban kiszáradt akácfák veszé-
lyeztetik a szomszéd lakóházat, a bozót és aljnövényzet ritkítása 
is szükséges. A Szent Erzsébet utca 138. szám előtt álló nyárfa és 
fűzfa pedig balesetveszélyes, a károk megelőzése érdekében visz-
sza kell metszeni. Ezek mellett szükségessé vált a temető egyes 
parcellái, valamint 62 felszabadított sírhely kitisztítása, növény-
zettől, gyökerektől, sírkövektől való megszabadítása, ami lehető-
vé teszi a sírhelyek újrahasznosítását. A feladat elvégzése bruttó 
4,2 millió forintba kerül (10/2025. határozat – 9 igen).

Nevet kapott egy közút és a tanuszoda
Nevet adtak a Kölcsey utcából nyíló „kivett helyi közútnak”, ezt 
Lőcsei köznek nevezték el (11/2025. határozat – 9 igen). A ta-
nuszodának pedig az egyszerűség és célszerűség jegyében a Pi-
lisvörösvári Tanuszoda nevet választották (12/2025. határozat – 9 
igen).

Képviselők és bizottsági tagok tiszteletdíja
Utoljára 2022-ben, átlagosan 30%-kal emelték meg a képviselői 
tiszteletdíjakat. Mivel a legutóbbi ülésen volt napirenden a polgár-
mester és az alpolgármester illetményének emelése, most ezeket a 
díjakat is felülvizsgálták. A képviselők illetménye havonta brut-
tó 100 ezer forint lesz, a bizottsági elnököké a tiszteletdíjon felül 
bruttó 50 ezer forint, a bizottsági tagokat pedig ülésenként bruttó 
15 000 forint illeti, tényleges részvétel esetén (1/2025. rendelet – 9 
igen).

Bölcsődei térítési díjak
Március 1-i hatállyal módosították a bölcsődei térítési díjakról 
szóló önkormányzati rendeletet. A gondozási díj tíz éve válto-
zatlan, ezért most a környező települések díjaihoz igazították. 
Egy gyermek bölcsődei ellátásának egynapi költsége több mint 

Újra időkorlátok vannak érvényben a testületi üléseken, és az üléseket péntek délelőtt helyett 
csütörtök délutánonként tartják. Az év első rendes ülésén két képviselő kilépése miatt változott a 
képviselőcsoportok összetétele is.
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12 000 forint, ennek nagy részét a norma-
tív állami támogatás fedezi, a fennmaradó 
összeg napi 4224 forint, ennek a felét az 
önkormányzat finanszírozza, így a szülők 
által fizetendő díj (az eddigi bruttó napi 
1165 forint helyett) ezentúl 2110 forint lesz. 
Rászoruló családok számára az intézmény-
vezető egyedi kedvezményt adhat. A befi-
zetési határidőket a hónap 10-éről 25-ére 
módosították.

A bölcsőde az alapellátáson túl időszakos 
gyermekfelügyeletet is biztosít, ennek 
szolgáltatási időtartamát 4 óráról 8 órára 
növelték, a gyermekfelügyeletért az eddi-
gi alkalmi díj helyett 1000 forintos óra-
díjat kell fizetni. Újabb szolgáltatás lesz 
a játszócsoport, amelyben délelőttönként 
napi 3 óra időtartamban együtt játszhat 
a gyermek és a szülő is, ennek díja alkal-
manként 3500 forint lesz (1/2025. rende-
let – 9 igen).

Módosították a városi kitünte-
tésekről szóló rendeletet és a 
Dr. Réthy Zoltán-díj alapításáról 
szóló rendeletet
A városi kitüntető címeket ettől az évtől 
a Vörösvári Napok megnyitó ünnepsége 
helyett elegánsabb körülmények között, a 
Művészetek Házában adják át, az október 
23-ai városi ünnepségen. A Pilisvörösvárért 
emlékéremből évente 4 helyett újra csak 2 
adományozható, hogy ezzel visszaálljon a 
díj megbecsülése (3/2025. rendelet – 8 igen, 
1 nem).

A Dr. Réthy Zoltán-díjról szóló rendeletet 
pedig úgy módosították, hogy az is felter-
jeszthető legyen a díjra, aki szakképesítése 
alapján ugyan nem egészségügyi dolgozó, 
de az egészségügyben dolgozik, és munká-
jával segíti a pilisvörösváriak egészségének 
ügyét (4/2025. rendelet – 9 igen).

További határozatok
Elfogadták a 2025/2026-os tanévre vo-
natkozó általános iskolai felvételi körzet-
határokat (13/2025. határozat – 9 igen). 
Kisebb vita zajlott a szabadságok kivéte-
lének ellenőrizhetőségéről, de aztán elfo-
gadták a polgármester idei szabadságo-
lási tervét (14/2025. határozat – 8 igen, 1 
nem), majd döntöttek a polgármesteri hi-
vatal igazgatási szüneteinek időpontjáról 
(15/2025. határozat – 9 igen), elfogadták 
a beszámolót a lejárt határidejű határo-
zatokról (17/2025. határozat – 9 igen), és 
végül zárt ülésen határoztak egy ingat-
lan kisajátításáról (16/2025. határozat – 9 
igen).

Az ülés – talán az új szabályoknak köszön-
hetően is – fél 6 előtt véget ért.

JHZs

Költségvetés, 
változtatási tilalom, 
igazgatóválasztások

Február 20-án éjszakába nyúlóan ülésezett a képviselő-testü-
let, több olyan izgalmas témával a napirenden, mint a költ-
ségvetés elfogadása, a Szakrendelő és a Művészetek Háza 
vezetőjének kiválasztása.

Szakrendelő intézményvezető-választás
Elsőként a Pilisvörösvári Szakrendelő igazgatójának megválasztását tárgyalták. A fel-
hívásra egyetlen pályázat érkezett: a rendelő jelenlegi igazgatójáé, dr. Kóti Tamásé, aki 
jelen volt az ülésen, és pályázata kiegészítéseként szóban is összefoglalta a Szakrende-
lő eddigi működéséről szóló beszámolóját. Személyi kérdésről lévén szó, titkosan, pa-
píralapon szavazott a testület, és dr. Kóti Tamást 5 éves határozott időtartamra – 2025. 
március 18-tól 2030. március 17-ig bízta meg a rendelő vezetésével (18/2025. határozat – 
11 igen). Az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló törvény alapján számolt igazga-
tói illetmény összegét bruttó 2 563 317 forintban határozták meg, illetve bruttó 50 000 
forint lett az úgynevezett magasabb vezetői pótlék (19/2025. határozat – 11 igen).

Művészetek Háza igazgatóválasztás
A Művészetek Háza intézményvezetői kiírására két pályázat is érkezett: Berényi Ildi-
kóé, aki korábban már 5 évig volt igazgatója az intézménynek, valamint Xantus Bar-
bara színművészé, aki jelenleg a Szabó Magda Kamaraszínház művészeti vezetője. A 
választás ismét titkos szavazással dőlt el: 7 szavazattal Berényi Ildikó pályázatát támo-
gatta a képviselő-testület többsége, így 5 éves határozott időtartamra – 2025. április 
1-től 2030. március 31-ig Berényi Ildikó a Művészetek Háza igazgatója (20/2025. hatá-
rozat – 7 igen). Illetményét, a Szakrendelőhöz hasonlóan, törvényi szabályozás figye-
lembevételével bruttó 600 000 forintban állapították meg, kiegészítve a magasabb 
vezetői pótlékkal, melynek összege bruttó 248 000 forint (21/2025. határozat – 11 igen).

A költségvetésről 
A költségvetés kapcsán elhangzott, hogy az önkormányzat működésének általános 
támogatásaként a tavalyinál nagyságrendileg 230 millió forinttal magasabb összegű 
bevételt állapított meg a Magyar Államkincstár, a szolidaritási hozzájárulás összege 
pedig az adóerőképesség emelkedése miatt nagyjából 336 millió forintra emelkedett. 
Összességében megközelítőleg 2 milliárd forintos állami bevételre számíthat a telepü-
lés, ennek emelkedését főleg a pedagógusok béremelése és a minimálbér emelkedése 
adja. A vita során részletesebben érintették a civil keret összegének elosztását, az álta-
lános tartalékot, az ingatlantartalék kérdését, valamint a dologi kiadásokat. A költség-
vetési rendeletet végül 8 igen és 3 nem szavazat mellett fogadták el.

Döntés ortofotó megrendeléséről
A településrendezési eszközök felülvizsgálatához ortofotó, azaz speciális légifotó el-
készítésére van szükség. Az önkormányzat erre az EUROSENSE Kft. ajánlatát találta 

A PilisTV tudósítása
január 30.
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legkedvezőbbnek, akiktől több szomszédos településsel közösen 
kértek árajánlatot, jelentős árengedményt elérve. A testület egy-
hangúlag felhatalmazta a polgármestert a 3,5 millió forint plusz 
áfa összegű szerződés aláírására (24/2025. határozat – 11 igen).

Részleges változtatási tilalom
A megnövekedett lakosságszám miatt az infrastruktúra leter-
helt Pilisvörösváron. Ennek a problémának orvoslására merült 
fel, hogy Pilisvörösvár bizonyos területein az új Helyi Építési 
Szabályzat hatályba lépéséig nem engedélyeznék új társasházak 
és ikerházak építését. A hosszú vitát követően az előterjesztést 7 
igen, 2 nem és 1 tartózkodás mellett megszavazták. A részleges 
változtatási tilalommal érintett területek a teljes északi lakóöve-
zet, a Krautland területe, a településközpont, a Kápolna utca és 
Kálvária utca, a Kálvária domb és a Csendbiztos utca környéke. 
A tilalom a hatályba lépéstől legfeljebb három éven keresztül 
érvényes.

Megújul a Schiller Gimnázium teteje
A Schiller Gimnázium színháztermének tetőfelújítási munká-
inak elvégzésével a Pilisi Pléh-Boy Kft.-t bízta meg a testület, 
bruttó 75 millió forintért. A kivitelezés ellenőrzéséhez Győri Gá-
bor műszaki ellenőr ajánlatát támogatta a testület bruttó 1,1 mil-
lió forintért. A projekt megvalósításához szükséges fedezet egy 
része a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata által 
folyósított 50 millió forintos támogatási összeg, a fennmaradó 
részt a 2025. évi költségvetésben biztosította a testület (25/2025. 
határozat – 10 igen, 26/2025. határozat – 10 igen).

Közbeszerzési eljárások
A képviselő-testület két elnyert TOP Plusz pályázathoz kapcso-
lódóan is döntést hozott a közbeszerzési eljárás elindításáról. 
Ennek keretében rekortán burkolatot kapnak és megújulnak a 
Görgey, Zrínyi és Rákóczi utcai játszóterek sportpályái. Emellett 
döntés született a Német Nemzetiségi Óvoda Széchenyi utcai tag-
óvodájának udvarfelújításáról is, amely szintén kivitelezési sza-
kaszba léphet (27/2025. határozat – 10 igen).

Elméleti igen a PUFC-nak
A Pilisvörösvári Utánpótlás Futball Club azzal a kérelemmel ke-
reste meg a városvezetést, hogy az önkormányzati tulajdonban 
álló, Báthory utcai sport és rekreációs besorolású területeken mű-
füves labdarúgópályát alakíthassanak ki. A beruházás fedezetét 
nagyobb részben TAO-pályázati pénz jelentené, a pályázáshoz 
szükséges azonban az önkormányzatnak mint a terület tulajdo-
nosának hozzájárulása is. A testület a hozzájárulást egyhangúlag 
megadta (28/2025. határozat – 10 igen).

FVS és ZIFFA a fenntartható városfejlesztés 
szolgálatában
A fenntartható városfejlesztést mint fogalmat az Európai Unió 
vezette be, ennek eredményeképp 2020-ig minden európai 
városnak el kellett fogadnia a Fenntartható Városfejlesztési 
Stratégiáját. Ezt bizonyos időszakonként felül kell vizsgálni, 
így az ülésen Pilisvörösvár Város Fenntartható Városfejlesztési 
Stratégiájának (FVS) aktualizálásáról is döntött a testület. Ezen 
felül újabb városfejlesztési eszközként bevezették a Zöld Infra-
struktúra Fejlesztési és Fenntartási Akciótervet (ZIFFA), amely 
az ilyen jellegű fejlesztésekhez fogalmaz meg szempontokat, 
illetve általános iránymutatást. Az FVS felülvizsgálatával és 
a ZIFFA elkészítésével a MEGÉRTI Kft.-t bízta meg a testület, 
bruttó 2,3, illetve 3,6 millió forintért. Mindkét díj fedezetét a 
pályázati pénz biztosítja (29/2025. határozat – 10 igen, 30/2025. 
határozat – 10 igen).

Igazgató pályázat az óvodában
Nyár közepén lejár a Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Óvoda 
intézményvezetőjének vezetői megbízatása, így a testület döntött 
az új pályázat kiírásáról.  A vezetői megbízás ötéves, 2025. július 
2-ától 2030. július. 1-jéig tartó, határozott időre szól (34/2025. ha-
tározat – 10 igen).

Civil támogatások
Az ülésen elfogadták a 2024-ben támogatásban részesített pilis-
vörösvári társadalmi szervezetek elszámolását, és egyben újratár-
gyalták a támogatás feltételeit. Az eddigi támogatási rendszer-
ben a támogatás teljes összegének elnyeréséhez pontokat kellett 
gyűjteni, amelyeket Vörösváron végzett társadalmi munkával 
szerezhettek meg a szervezetek, ezt a pontrendszert eltörölték 
(39/2025. határozat – 8 igen, 2 nem). Döntöttek arról, hogy ezen-
túl az önkormányzathoz beérkező könyvkiadási kérelmeket leg-
feljebb a könyvkiadás összköltségének 80 százalékáig támogatják 
(40/2025. határozat – 10 igen). Majd a pilisvörösvári székhelyű 
társadalmi szervezetek számára nyújtandó civil támogatások mér-
téke került napirendre. A legtöbb vita a sporttevékenységet támo-
gató jogi személyek közötti pénzfelosztás kapcsán keletkezett, a 
javaslat ugyanis jelentősen lecsökkentette az előző évhez képest az 
Oxigén Úszósuli támogatását. Hasonló vita követte a TEVÖ Egye-
sület pénzbeli támogatásának kérdését is. Az egyik oldalon felme-
rült érvek szerint a TEVÖ Egyesület választáson induló szervezet-
ként nem kaphat civileknek szóló támogatást, ahogy ez Vörösváron 
mindig is így volt, míg a másik oldal érvei szerint az egyesület sok-
kal szélesebb körű, civil tevékenységet is folytat, mint hogy egysze-
rűen politikai szervezetnek minősítsék és így kizárják a támogatási 
körből. A tervezet módosítására tett javaslatokat a testület többsége 
nem támogatta, a támogatás felosztását 7 igen és 3 nem szavazattal 
fogadta el a képviselő-testület (41/2025. határozat).

Egyéb döntések
A képviselő-testület az ülésen ismertetett számokkal elfogadta 
a 2025. költségvetési évet követő három év várható bevételeiről 
és kiadásairól szóló nyilatkozatot (22/2025. határozat – 11 igen). 
Döntöttek a Városgazda Nonprofit Kft. üzleti tervének elfogadá-
sáról (23/2025. határozat – 10 igen, 1 tartózkodás).

Elfogadták az önkormányzat közbeszerzési tervét (31/2025. ha-
tározat – 10 igen), támogatták a Polgármesterek Szövetségéhez 
való csatlakozást (32/2025. határozat – 10 igen), amely majdani 
uniós támogatások elnyeréséhez lehet szükséges. Elfogadták az 
önkormányzat 2025–2028-as időszakára vonatkozó belső ellen-
őrzési stratégiájának tervét  (33/2025. határozat – 10 igen).

Új kapitányságvezető került a Budaörsi Rendőrkapitányság élé-
re dr. Tomsits Tulipán r. alezredes asszony személyében, ennek 
elvi támogatásáról határozott a testület (35/2025. határozat – 10 
igen). Módosul a Pilisi KÖTET egyesület társulási megállapodása 
(36/2025. határozat – 10 igen), módosították a Művészetek Háza és 
a Tipegő Bölcsőde alapító okiratának módosítását (37/2025. hatá-
rozat – 10 igen, 38/2025. határozat – 10 igen).  Elfogadták a kép-
viselő-testület 2025-ös munkatervét, valamint az önkormányzat 
2025. évi partnerkapcsolati tervét (42/2025. határozat – 10 igen, 
43/2025. határozat – 10 igen) és a lejárt határidejű határozatok vég-
rehajtásáról szóló írásos tájékoztatót (44/2025. határozat – 10 igen).

A közel 6 órásra nyúlt ülés végén Cser András alpolgármester tá-
jékoztatta a testületet arról, hogy a Lidl üzletlánccal folyamatos 
egyeztetések zajlanak, melyek eredményeképp több, fejlesztési 
kötelezettségvállalást is tett a szupermarket. Végül pedig a kép-
viselő-testület hivatalosan is üdvözölte az új aljegyzőt, Jászkutiné 
dr. Veress Szilviát. 

ZF

A PilisTV tudósítása
február 20.



Pilisvörösvár továbbra is kiemelt figyelmet fordít 
nemzetközi kapcsolatainak ápolására és fejlesztésé-
re. Ennek egyik eredménye, hogy Fetter Ádám pol-
gármester és Hollauer György képviselő videókonfe-
rencia keretében egyeztetett Gröbenzell és Garches 
város vezetőivel a jövőbeni együttműködésekről. A 
közös célok között kiemelten szerepel a cserediák-
programok bővítése, valamint a hagyományőrző és 
sportegyesületek aktívabb bevonása a nemzetközi 
kapcsolatokba. Az egyeztetés során több izgalmas 
kezdeményezés is szóba került, amelyek előkészítése 
már folyamatban van.

A városvezetés továbbra is azon dolgozik, hogy Pi-
lisvörösvár partnerkapcsolatai még erősebbé és 
tartalmasabbá váljanak. Az idei úrnapi körmenetre 
például meghívást kapott német testvérvárosaink 
vezetése, hogy így is tovább mélyüljön a kölcsönös 
barátság és az együttműködés.
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Civil szervezetek támogatása 2025
Pilisvörösvár 2025-ben is jelentős támogatást nyújt a város civil szer-
vezeteinek. A tavalyi 28,5 millió forint keretösszeget megemelték, az 
idei költségvetésben 30 millió forintos keretösszeg áll rendelkezésre 
a helyi egyesületek, kulturális és sportközösségek, valamint egyház-
községek működésének segítésére. A képviselő-testület döntése ér-
telmében a támogatásban részesülő szervezetek:

• Adenssa Kh. Sporttánc Egyesület – 350 ezer forint
• Fiatal és Vidám Retró Társaság Közéleti Egyesület + Rozmaring 

Tánccsoport – 370 ezer forint
• KKOSZ Kovács László Kertbarát Kör – 495 ezer forint
• Kulturális Alapítvány a Pilisvörösváron élő német nemzetiségért 

– 300 ezer forint
• Látássérültek Pilis Völgye Egyesülete – 250 ezer forint
• Liget Polgárőr Egyesület – 1,4 millió forint
• Magyar Vöröskereszt Pest Vármegyei Szervezetének Pilisvörösvári 

Alapszervezete – 180 ezer forint
• Mozdulj Közösen Baráti Kör Egyesület – 300 ezer forint
• Oxigén Úszó- és Sportsuli Közhasznú Nonprofit Kft. – 700 ezer forint
• Pilis Cross-Country Club (PCCC) – 750 ezer forint
• Pilisvörösvári Horgászegyesület – 300 ezer forint
• Pilisvörösvári Kézilabda Sportkör – 3,3 millió forint
• Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Fúvószenekar – 1,9 millió forint
• Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Táncegyüttes – 2,2 millió forint
• Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Vegyeskórus – 850 ezer forint
• Werischwarer Heimatwerk – 650 ezer forint
• Pilisvörösvári Önkéntes Tűzoltó Egyesület – 7,6 millió forint
• Pilisvörösvári Római Katolikus Egyházközség – 1 millió forint
• Pilisvörösvári Utánpótlás Futball Club (PUFC) – 3,5 millió forint
• Pilisi Sportegyesület – 950 ezer forint
• Pilisi Medence Kultúrájáért Alapítvány – 200 ezer forint
• Vörösvárért Nyugdíjas Egyesület + Nosztalgia Dalkör – 600 ezer forint

A támogatás célja, hogy erősítse a közösségi életet, segítse a sporte-
gyesületeket, kulturális és hagyományőrző csoportokat, valamint 
támogassa azokat a szervezeteket, amelyek a város lakóinak minden-
napi életét színesebbé és biztonságosabbá teszik. A támogatás nem-
csak a mindennapi működéshez nyújt segítséget, hanem hozzájárul 
ahhoz is, hogy a szervezetek színvonalas programokat és rendezvé-
nyeket valósíthassanak meg a helyi közösség számára. 

Túl az új ciklus első fogadóóráin
Cser András alpolgármester február elején megtartotta első foga-
dóóráját, ahol két vörösvári lakos érkezett hozzá lakhatási, valamint 
kommunális adóval és házszámozással kapcsolatos kérdésekkel. Az 
alpolgármester elmondta, reményei szerint mindkét ügyfélnek sikerül 
segítséget nyújtania, és hangsúlyozta, hogy a nagyobb városi beruhá-
zások menedzselése mellett kiemelt figyelmet kíván fordítani az egyé-
ni ügyekre, panaszokra is.

Február végén Fetter Ádám polgármester is megtartotta fogadóóráját, 
amelyre az első alkalommal három vörösvári lakos érkezett. A polgár-
mester hangsúlyozta, hogy a városvezetés egyik legfontosabb feladata 
a lakosság meghallgatása, hiszen a személyes találkozások alkalmával 
lehet igazán megérteni a helyiek problémáit, igényeit és javaslatait. A 
nyitott, közvetlen kommunikáció és a párbeszéd kultúrája elengedhe-
tetlen egy jól működő önkormányzat számára, hiszen ezek alapozzák 
meg a bizalmat és az érdemi együttműködést a vörösváriakkal.

Új aljegyző 
a hivatalban

Új aljegyzője lett a városnak Jászkutiné dr. Veress 
Szilvia személyében, aki magas szintű szakmai 
tudással rendelkezik, jogi és közigazgatási szak-
vizsgát tett, továbbá posztgraduális képzésen in-
tegritás tanácsadói és közszolgálati kompetencia-
fejlesztő tréneri diplomát is szerzett. 2024 májusa 
óta dolgozott a Pilisvörösvári Polgármesteri Hiva-
tal Műszaki Osztályán jogi referensként. Korábbi 
pályafutása során a központi közigazgatás, azon 
belül is az oktatási igazgatás területén szerzett ta-
pasztalatot, melynek keretében több szakmai terü-
leten látott el vezetői pozíciót.

A város korábbi aljegyzője, Balya András két és fél 
év után távozott Vörösvárról, és a jövőben a Tiny-
nyei Közös Önkormányzati Hivatalnál folytatja 
munkáját.

Videókonferencia 
Gröbenzell és Garches 
városvezetésével
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Interjú dr. Fetter Ádám Interjú dr. Fetter Ádám 
polgármesterrelpolgármesterrel

• Ez a költségvetés elfogadása utáni első in-
terjúnk. Mit mutatnak a számok?
A képviselő-testület február 20-án elfogadta Pilis-
vörösvár 2025-ös költségvetését, amely összességé-
ben nem tartalmaz jelentős meglepetéseket. A város 
gazdálkodása továbbra is stabil alapokon nyugszik, 
így idén is biztosítottak a fejlesztések forrásai, va-
lamint infláció feletti mértékben tudtuk növelni 
a civil szervezetek támogatását. Különösen fontosnak tartom 
kiemelni, hogy a vörösvári lakosok adóterhei változatlanok ma-
radnak, ahogyan a vállalkozások iparűzési adója sem emelkedik, 
miközben a környező települések többsége ezt a lépést megtette.

A költségvetés összeállításánál – ahogy Cser András alpolgár-
mester is hangsúlyozta a testületi ülésen – az óvatosság és a sta-
bilitás volt a meghatározó szempont, a megalapozatlan ígéretek 
és a túlzó tervek helyett. Az önkormányzat bevételeinek jelentős 
részét az állami támogatások adják, amelyekből idén közel 253 
millió forinttal több érkezik. Ez az összeg elsősorban a minimál-
bér-emelésnek és a pedagógusok 22,2%-os béremelésének fedeze-
tét szolgálja.

Ugyanakkor ezzel párhuzamosan 75 millió forinttal nőtt a szoli-
daritási hozzájárulás, amelyet a város növekvő adóerő-képessége 
miatt kell befizetnünk. Így összességében 336 millió forinttal 
támogatjuk – az államon keresztül – a nehezebb helyzetben lévő 
önkormányzatokat.

A közhatalmi adóbevételeink esetében 45 millió forintos csökke-
néssel számolunk, amely főként az iparűzési adóbevétel vissza-
eséséből adódik. Az iparűzési adó tervezett összege 1,15 milliárd 
forint, amelynek meghatározásánál az óvatos, felelős gazdálko-
dás elvét követtük.

A beruházások tervezése az eddigi gyakorlat szerint zajlik: a kép-
viselő-testület csak a 2025 januárjában elfogadott határozatok 
alapján nevezi meg a konkrét fejlesztéseket, a további projektek 
finanszírozása pedig a fejlesztési tartalékból történő átcsoporto-
sítással valósulhat meg.

Összességében a 2025-ös költségvetés biztosítja az önkormányzat 
stabil működését, az intézmények fenntartását, valamint a köte-
lező feladatok ellátását, miközben lehetőséget teremt új beruhá-
zások és fejlesztések megvalósítására is. Célunk továbbra is egy 
kiszámítható, felelős gazdálkodás, amely hosszú távon garantálja 
Pilisvörösvár fejlődését és élhetőségét.

• Februári ülésén arról döntött az önkormányzat, hogy 
telekalakítási és építési korlátozást vezet be a város bi-
zonyos területein. Mikor és hogyan merült fel, hogy erre 
szükség van?
Azt gondolom, hogy a képviselő-testület egy olyan döntést ho-
zott, amely hosszú távon határozza meg Pilisvörösvár fejlődését 
és élhetőségét. A városban az elmúlt években tapasztalt intenzív 

lakásépítési hullám komoly kihívások elé állította a helyi infra-
struktúrát: zsúfolttá váltak útjaink, emellett bölcsődéink, óvodá-
ink és iskoláink a kapacitásaik végéhez értek, közműhálózatunk 
pedig egyre nagyobb terhelésnek van kitéve. Számomra nem volt 
kérdés, ahogy azt már számos alkalommal elmondtam: Vörösvár 
megtelt!

Így időszerű volt egy olyan lépés, amely biztosítja, hogy Pilisvö-
rösvár megőrizhesse családias, kisvárosias jellegét, és fejlődése ne 
a kontrollálatlan beépítés, hanem az átgondolt városfejlesztés irá-
nyába haladjon. A képviselő-testület úgy döntött, hogy változta-
tási tilalmat rendel el bizonyos területeken, így az új Helyi Építési 
Szabályzat elfogadásáig nem engedélyezi új társasházak és iker-
házak építését a következő városrészekben: az északi lakóövezet, 
a Krautland területe, a településközpont, a Kápolna utca és Kálvá-
ria utca környéke, a Kálvária domb és a Csendbiztos utca térsége. 

Az elmúlt években számos visszajelzés érkezett a lakosságtól, 
amelyekben aggodalmukat fejezték ki a város rohamos beépülé-
se miatt. Ezt az álláspontot osztva kezdtünk el dolgozni azon a 
szabályozáson, amely lehetőséget ad a lakóövezetek fejlődésének 
tudatos irányítására. Az előkészítő munkák már hónapokkal ez-
előtt megkezdődtek, hiszen világossá vált, hogy ha nem lépünk 
időben, Pilisvörösvár infrastruktúrája nem fogja tudni kiszolgál-
ni a lakosságszám növekedéséből adódó igényeket.

Költségvetés 
és tavaszi tervek
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Fontos hangsúlyozni, hogy ez az intézkedés nem érinti a már kiadott építési 
engedélyeket, és nem vonatkozik az adott területeken a hatályos szabályok 
szerint építhető magánházakra. A döntés nem valaki vagy valakik ellen szól, 
hanem arról, hogy Pilisvörösvár fenntartható módon fejlődjön, megőrizve 
élhetőségét és a közösségi élet minőségét. A városvezetés feladata az itt élők 
érdekeinek védelme, és az, hogy olyan döntéseket hozzon, amelyek a jelen és 
a jövő generációi számára is biztosítják a jól működő intézményrendszert, a 
biztonságos közlekedési és közműhálózatot, valamint a lakókörnyezetünk 
hosszú távú fenntarthatóságát. Ezért hoztuk meg ezt a döntést, és ezért fo-
gunk dolgozni a jövőben is.

• A költségvetéssel együtt a civil támogatásokról is döntött a testü-
let. Mennyit költ a város a helyi közösségek támogatására? 
Úgy vélem, Pilisvörösvár 2025-ben – ahogy az azt megelőző években is – je-
lentős támogatást nyújt a város civil szervezeteinek. Az idei költségvetésben 
30 millió forintos keretösszeg áll rendelkezésre a helyi egyesületek, kulturá-
lis és sportközösségek, valamint egyházközségek működésének segítésére. 
A támogatás célja, hogy erősítse a közösségi életet, segítse a sportegyesüle-
teket, kulturális és hagyományőrző csoportokat, valamint támogassa azokat 
a szervezeteket, amelyek a város lakóinak mindennapi életét színesebbé és 
biztonságosabbá teszik.

Elmondható, hogy a tavalyi 28,5 millió forint keretösszeg idén 30 millió 
forintra nőtt, azaz a KSH által mért, 2024. évi 3,7 %-os inflációhoz képest 
magasabb, átlagosan közel 5,2%-os emelést jelent a pilisvörösvári civil szer-
vezetek számára.

• Döntöttek az intézményvezetők kinevezéséről is. Mi volt a fő 
szempont a Művészetek Háza és a szakrendelő igazgatójának kivá-
lasztásánál?
Úgy gondolom, hogy a képviselő-testület két tapasztalt, kiváló helyismerettel 
rendelkező szakembert választott az intézmények élére. Berényi Ildikó ko-
rábban már öt éven keresztül irányította a Művészetek Házát, most a testület 
többsége támogatta az általa képviselt vezetési irányvonalat és jövőbeli terve-
ket. Ez a döntés meggyőződésem szerint helyes és megalapozott volt.

Dr. Kóti Tamás, a szakrendelő jelenlegi vezetője nemcsak orvostudományi és 
közgazdasági végzettséggel, valamint egészségügyi menedzseri szakképesí-
téssel rendelkezik, hanem több mint 15 éves vezetői tapasztalata is biztosíték 
arra, hogy az intézmény továbbra is szakszerű és felelősségteljes irányítás 
alatt marad. Úgy vélem, hogy ezzel a döntéssel a város intézményei biztos 
kezekben lesznek a következő időszakban.

• Beköszöntött a március, mik a tavaszi tervek Vörösváron?
Valóban, már nagyon vártuk ezt az időszakot, hiszen a téli hideg időjárás je-
lentősen korlátozza a kültéri fejlesztési munkálatokat. Most azonban elérke-
zett az az időszak, amikor teljes lendülettel nekiláthatunk az előttünk álló 
feladatoknak.

Hamarosan nyilvánosságra hozzuk az idei járdaépítési és útfelújítási terve-
ket, de néhány beruházás már biztosan megkezdődik: a Fácán utcában, a Te-
mető 9–10-es és 19–20-as parcellája között, valamint a Rákóczi utcában, a Bá-
nyató utcától a Virgonc Gyermekház kapujáig tartó szakaszon új járda épül.

Alig várom már, hogy Pilisvörösvár közterei és parkjai ismét virágba borulja-
nak a Városgazda Kft. közreműködésével.

Tavasszal több program és esemény is vár ránk: meghirdettük az idei város-
takarítást, amit idén április 5–6-án tartunk. Ismét megrendezzük az UBM 
RedRun futóversenyt, valamint városunkon keresztülhalad a Tour de Hong-
rie kerékpárverseny is. Nagy öröm számunkra, hogy a Penny és a Lidl áruház 
is megnyitotta kapuit, ami újabb lehetőséget jelent a helyi vásárlók számára.

Mindezek alapján elmondhatjuk, hogy elindítottuk a tavaszi szezont, és tel-
jes gőzzel haladunk előre a város fejlesztése és közösségi életének erősítése 
érdekében.

Flink Mihály

Kávészünet
A PilisTV interjúja 
a polgármesterrel

Költségvetés 
2025-ben
A költségvetés egy település működésének leg-
fontosabb alapja, hiszen meghatározza, milyen 
bevételekből és milyen kiadásokból gazdálkodik 
az önkormányzat egy adott évben. Az Államház-
tartásról szóló törvény előírja, hogy a költségve-
tési tervezetet minden évben február 15-ig kell 
benyújtani a képviselő-testület elé, és legkésőbb 
március 15-ig el kell fogadni. Pilisvörösváron ez 
február 20-án meg is történt. A törvényi előíráso-
kat és a korábban meghatározott gazdasági elveket 
figyelembe véve az óvatosság és a következetesség 
mentén állítottuk össze a 2025. évi költségvetést. 
Az önkormányzat bevételei és kiadásai mellett ez 
tartalmazza a hat intézményünk működéséhez 
szükséges forrásokat is.

A költségvetésben kiemelten fontos szerepet kap-
nak az állami támogatások, amelyekből az idei 
évben közel 253 millió forinttal több érkezik. Ez az 
összeg elsősorban a minimálbér-emelkedés, vala-
mint a pedagógusok 22,2%-os béremelésének fe-
dezetére szolgál. Ugyanakkor ezzel párhuzamosan 
75 millió forinttal nőtt a szolidaritási hozzájárulás 
is, amelyet az adóerőképességünk növekedése mi-
att kell befizetnünk. Így idén összesen 336 millió 
forinttal támogatjuk – az államon keresztül – a 
nehezebb helyzetben lévő önkormányzatokat. A 
közhatalmi adóbevételeinknél viszont 45 millió fo-
rintos csökkenésre számítunk, amely leginkább az 
iparűzési adóbevétel változásából adódik. Az ipar-
űzési adóból 1,15 milliárd forint várható, amelynek 
tervezésénél az óvatosság elve érvényesült.

A kiadásoknál kiemelt tételt jelent a személyi jutta-
tások és a munkaadói járulékok növekedése, amely 
elsősorban a kötelező béremelések miatt követke-
zett be. A dologi kiadások terén az önkormányzat-
nál kisebb növekedés, míg a polgármesteri hivatal 
esetében csökkenés tapasztalható.

Fejlesztésekre és beruházásokra idén 101 millió fo-
rintot különítettünk el, konkrét beruházásokra az 
önkormányzatnál 75 millió forint van elkülönítve. 
A zárszámadás elfogadását követően várhatóan 
további összegekkel tudjuk növelni ezt a keretet. 
A beruházások tervezésében továbbra is az előző 
évek gyakorlata szerint járunk el: a képviselő-tes-
tület csak a 2025 januárjában elfogadott határoza-
tok alapján nevesíti a beruházásokat, így a fejlesz-
tési tartalékból történő átcsoportosítás biztosítja a 
konkrét projektek finanszírozását.

Összességében elmondható, hogy az idei költségve-
tés biztosítja az önkormányzat stabil működését, a 
kötelező feladatok ellátását, az intézmények fenn-
tartását, és lehetőséget ad arra is, hogy fejlesztése-
ket hajtsunk végre. Továbbra is az a célunk, hogy 
Pilisvörösvár kiegyensúlyozottan gazdálkodjon, 
és a rendelkezésre álló forrásokat a város fejlődése 
érdekében használjuk fel.

Cser András alpolgármester
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Karbantartás és előkészítő munkálatok

Mint mindig, február 
hónapban is folytató-
dott a közterületi fák 
metszése, gallyazása, 
illetve nagyon indokolt 
esetben ezek kivágása 
is megtörtént. 

A tavasz közeledtével a Városgazda Kft. munkatársai a megszokott feladatok mellett 
a várostakarításra is elkezdtek készülni, és egy új projekt megvalósításán is dolgoztak.

A Szent Erzsébet utcánál az autók folyamatosan kilógtak az útra, ami nagyon balesetve-
szélyes volt. A városgazdák a balesetek elkerülése érdekében lezárták az első parkoló-
helyet. 

Jelzés érkezett a lakosságtól, hogy az Emil cukrászda és a mentőállomás közötti járda 
korrekcióra szorul, február során a városgazdák ezt is elvégezték.

Emellett több utcában is kikerültek az utcatáblák, valamint az eltűnt vagy kifakult 
KRESZ-táblák pótlása is megtörtént, a Kamilla utca és a Fácán utca területén pedig a 30-
as sebességkorlátra figyelmeztető táblákat helyeztek ki. 

Emellett a közterületeken és a par-
kokban elindultak a tavaszra felkészítő 
munkálatok, az ágyásrendezések, 
növénymetszések. Megtörtént a 
Pozsonyi utcával párhuzamosan futó 
árok kitakarítása, hogy ezzel könnyítsék 
a víz lefolyását. A város több pontján 
pedig már a várostakarítás előkészületei 
is megkezdődtek, első lépésben az 
útpadkát kezdték el takarítani a város-
gazdák.

A polgármesteri hivatalban is akadt 
munka: a Városgazda Kft. munkatársai 
a műszaki osztály födémszerkezetét a 
statikus által előírt módon megerősítet-
ték, és teljes padlózatot cseréltek rajta, 
így a kollégák azóta már egy felújított 
irodában dolgozhatnak.

A tavaknál található 
futópálya mentén 
egy szerelemlakat el-
helyezésére alkalmas 
kerítést alakítottak ki, 
ennek a telepítése 
és készítése szintén 
a Városgazda Kft. 
kollégáinak keze 
munkája. 

Megérkezett a Városgazda új kistraktorja
Február 26-án megérkezett a Városgazda Nonprofit Kft. telephelyére a város új 
kompakt traktorja, amely jelentős segítséget nyújt majd a település fenntartási és 
karbantartási munkáiban. Az eszköz beszerzéséről még korábban döntött a képvi-
selő-testület, a jármű mostantól a Városgazda flottáját erősíti.

A kistraktor modern technológiával felszerelve érkezett, amely lehetővé teszi a ha-
tékonyabb munkavégzést az év minden szakaszában. A városi közterületek kar-
bantartása, a téli hóeltakarítás, síkosságmentesítés és egyéb zöldterületi feladatok 
ellátása így még gördülékenyebbé válik. 

Az új traktor egy ISEKI TM 3267 AtK típusú modell, amely 30 lóerős dízelmotorral 
rendelkezik, kapcsolható összkerékhajtással és differenciálzárral van ellátva, és 
kiegészítő adapterekkel is bővíthető, például hóekével és szóróberendezéssel. Ma-
ximális sebessége 25 km/h.
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Ne hagyjanak otthoni, 
kiselejtezett játékot a 
játszótéren!
A polgármesteri hivatalhoz több 
jelzés is érkezett, hogy egyes 
játszótereken felhalmozódtak az 
otthonról hozott és otthagyott 
játékok, eszközök. Ezek nagy ré-
sze nem megfelelő állapotú, a 
sérülések miatt esetleg baleset-
veszélyes, és nem is minden kor-
osztály számára kínál biztonságos 
játékot.

A játszóterek minősítését erre 
hivatott szakmai szervezetek 
végzik, jogszabályi szempontok 
alapján, melynek felülvizsgála-
tát háromévente végezteti el a 
város. A játszóterek így erre az 
alapfelszereltségre nyújtanak biz-
tonságos közeget a gyerekeknek, 
és az önkormányzat erre tud fele-
lősséget vállalni.

Kérjük, hogy ennek megfelelően 
otthoni – kiselejtezett – játékot ne 
hozzanak a játszótérre! Közös ér-
dekünk, hogy biztonságos, szép, 
rendezett játszótér fogadja a ki-
csiket és nagyobbakat.

pilisvorosvar.hu

Támogatás a nemzetiségi kultúra 
megőrzéséért
A Kulturális Alapítvány A Pi-
lisvörösváron Élő Német Nem-
zetiségért aktívan hozzájárul 
a helyi közösség hagyománya-
inak ápolásához. Az alapítvány 
tavaly 19 darab népviseleti 
öltözéket (nadrágot, inget és 
mellényt) biztosított a Német 
Nemzetiségi Óvoda számára, hogy a kis óvodások hagyományos ünnepeinken mél-
tó módon képviselhessék kultúránkat. A kezdeményezés idén tovább folytatódott: 
a fiúk népviseleti ruhatára 9 darab tradicionális kalappal bővült, melyet az alapít-
vány nevében Sax Ibolya kuratóriumi elnök és Zsámboki Szabolcs kuratóriumi tag 
adott át Kissné Répási Anikó óvodavezetőnek, Horváth Katalin igazgatóhelyettes-
nek és Fetter Krisztina tagóvodavezetőnek. 

A kezdeményezés célja a német nemzetiségi hagyományok továbbörökítése és meg-
erősítése a legkisebbek körében.

Megnyitott a Penny és a Lidl
Február 6-án megnyitotta kapuit Pilisvörösvár legújabb kiskereskedelmi egysége, 
a Penny Market, amely a Piliscsabai utca 1. szám alatt várja vásárlóit. Az új áruház 
modern kialakítással és széles termékkínálattal biztosít bevásárlási lehetőséget a 
város és a térség lakóinak.

Az új üzlet nemcsak a kiskereskedelmi kínálatot bővíti Pilisvörösváron, hanem 
22 fő számára biztosít állandó munkahelyet. Emellett nagy hangsúlyt helyeztek a 
fenntarthatóságra is, köszönhetően a korszerű, energiatakarékos LED-világításnak, 
a hővisszanyerő rendszernek és a modern hűtési technológiának, valamint a két 
elektromos autótöltőpontnak, egyenként 22 KW AC teljesítménnyel.

Február 27-én a Lidl új üzlete is megnyílt a Budai út 18. szám alatt.  Ez szintén nem-
csak vásárlási lehetőséget jelent, hanem új munkahelyeket is teremt, erősíti a helyi 
gazdaságot, és hozzájárul az iparűzési adó bevételeinek növekedéséhez is.

A nyitáshoz közlekedési fejlesztések is kapcsolódnak. Az érintett szakhatósági en-
gedélyek megszerzéséig ideiglenes gyalogos járdát jelöltek ki közvilágítással a Fá-
cán utcán át, a Hofstädter Kft. telephelyén keresztül. Az Ady Endre utcától kezdődő 
szakaszon a gyógyszerraktár előtti gyalogos út kivitelezését májusi kivitelezéssel 
vállalta az áruház, még az előző képviselő-testülettel kötött megállapodás alapján. 
Az Ady Endre utcától a körforgalomig közvilágítást is telepített a Lidl, korábbi vál-
lalásán felül, önkormányzati hozzájárulás nélkül.

Fogarasy Attilával 
készített portré-
műsort a PilisTV
A PilisTV portrésorozatának leg-
újabb alanya Fogarasy Attila Pilis-
vörösvárról. A mindenki által ismert 
tanárt, újságírót, helytörténészt, 
versfaragót új nézőpontból ismerhe-
tik meg a nézők. A kétrészes interjút 
megnézhetik a PilisTV-ben, a tévé 
YouTube-csatornáján vagy a QR- 
kódok beolvasásával.

1. rész 2. rész

Sikeres volt az idei 
jégpályaszezon
Az idei szezonban több mint 35 
százalékkal nőtt a jégpálya láto-
gatottsága. Míg tavaly körülbelül 
5500 belépőt váltottak, addig idén 
ez a szám 7500-ra emelkedett, 
ami jól mutatja, hogy a korcso-
lyázás milyen kedvelt közösségi 
élmény városunkban.

Idén 82 pilisvörösvári iskolai osz-
tály látogathatta ingyen a jeget, 
tornaóra keretében, és a környező 
településekről is érkezett 8 osztály, 
akik szintén kipróbálták jégpá-
lyánkat.
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Vörösváriak az Országos Német 
Önkormányzat gáláján

Idén 29. alkalommal került sor a 
Magyarországi Német Önkormány-
zatok Napjára, melynek alkalmából 
a Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzata 2025. január 25-én 
a pécsi Kodály Központban rendezett 
gálaműsort. A német nemzetiségi ön-
kormányzati képviselők részvételével 
zajló színvonalas eseményen minden 
évben díjnyertes magyarországi né-
met együttesek lépnek fel, valamint 
átadják a magyarországi németség 

legrangosabb kitüntetéseit, az Arany Dísztűt, illetve a 
fiatalok számára alapított Koch Valéria-díjat.

Büszkeséggel és örömmel tölt el bennünket, hogy az 
idei gálán több vörösvári fiatalt is láthattunk a színpa-
don. 

A Werischwarer Heimatwerk ifjú táncosai a 2023-ban 
arany minősítést elért koreográfiájukat mutatták be 
a közönségnek, amellyel nagy sikert arattak. Koczor 
Emma, a Német Nemzetiségi Általános Iskola, vala-
mint Richolm Johanna és Radnai Henrik, a Friedrich 
Schiller Gimnázium és Kollégium tanulói nyelvjárás-
ban előadott történeteikkel nevettették meg a jelenlévő-
ket, bizonyítva ezzel, hogy nagyszüleink örökségének 
megőrzése fontos értéket képvisel. 

A Koch Valéria-díjat minden évben három középiskolás 
kaphatja meg az ország egész területéről. Klein Léna, 
a Schiller Gimnázium 11. évfolyamos tanulója méltán 
részesült az elismerésben, hiszen kiemelkedő tanul-
mányi eredményei mellett különösen aktív a magyar-
országi német kulturális örökség ápolásában. Léna a 
Werischwarer Heimatwerk, az iskolai kórus és zenekar 
tagjaként, a Pilisvörösvári Fúvószenekar, a Pilis Brass 
Band és az ÉMNÖSZ-zenekar fuvolistájaként évek óta 
bizonyítja elkötelezettségét a német nemzetiség irányá-
ban. Kedves Léna, szívből gratulálunk az elismeréshez! 

Köszönjük a szép élményeket valamennyi, a gálán fel-
lépő csoportnak, és bízunk abban, hogy a jövőben is sok 
vörösvárit üdvözölhetünk majd még a gálaműsorok fel-
lépői között!

Werischwarer an 
der LdU-Gala 
Am 25. Januar 2025 fand in Fünf-
kirchen/Pécs das 29. Galapro-
gramm der Landesselbstverwal-
tung der Ungarndeutschen statt, 
mit dem man den Tag der Ungarn-
deutschen Selbstverwaltungen fei-
ert. Das Galaprogramm gestalten 
jedes Jahr preisgekrönte Kultur-
ensembles der Ungarndeutschen, 
hier werden auch die höchsten 
Auszeichnungen der Ungarndeut-
schen, die „Ehrennadel in Gold für 
das Ungarndeutschtum” und der 
„Valeria-Koch-Preis „ verliehen.

Wir sind sehr stolz darauf, dass wir 
dieses Jahr mehrere Werischwarer 
auf der Bühne sehen konnten.

Die kleinen Tänzer des Werisch-
warer Heimatwerks ernteten mit 
ihrem „Tanz aus Nix” großen Bei-
fall beim Publikum. Emma Koczor, 
Schülerin der Deutschen Nationali-
tätenschule Werischwar, bzw. Jo-
hanna Richolm und Henrik Radnai 
– beide sind Schüler des Schiller 
Gymnasiums – trugen witzige Ge-
schichten in Mundart vor. 

Léna Klein, Schülerin des Schiller 
Gymnasiums erhielt mit anderen 
2 Mittelschülern aus dem Lande 
den Valeria-Koch-Preis. Léna ist 
Mitglied im Werischwarer Heimat-
werk, spielt Flöte in der Werischwa-
rer Blaskapelle, in der Pilis Brass 
Band und in der ÉMNÖSZ-Kapelle, 
außerdem hat sie ausgezeichnete 
schulische Leistungen. Sie hat ein 
starkes Nationalitätenbewußtsein 
und pflegt aktiv das Erbe unserer 
Ahnen. Wir gratulieren ihr herz-
lich zu dieser Auszeichnung!

Wir bedanken uns bei allen auf-
tretenden Gruppen für die schö-
nen Erlebnisse und hoffen, dass 
wir auch in der Zukunft viele We-
rischwarer an der Gala begrüßen 
können!

Szabóné Bogár Erika

Nemzetiség
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Elbúcsúztunk a farsangtól
Jó hangulatban búcsúztunk el a pilisvörösvá-
ri német nemzetiségi közösséggel a farsangi 
időszaktól március 4-én este a Művészetek 
Házában. Jobbnál jobb és ötletesebb műsorok 
színesítették az estét, amit ezúton is nagyon 
köszönünk a résztvevőknek!

Az eseményre érkezőket a Német Nemzeti-
ségi Fúvószenekar fogadta, majd Szabóné 
Bogár Erika, a német nemzetiségi önkor-
mányzat elnökhelyettese köszöntötte a meg-
jelenteket, Sax Ibolya elnök pedig humoros 
verssel nyitotta meg az estét.

A fúvószene után színpadra „úsztak” a 
Heimat werk legkisebbjei, majd a Német 
Nemzetiségi Óvoda tagóvodáinak munka-
társai kalóz- és matrózjelmezben mutatták 
be táncukat. Ezután a Német Nemzetiségi 
Táncegyüttes éhes gyermekcsoportja töltöt-
te meg a színpadot, akik Wiener Schnitzelt 
követelve adtak szórakoztató műsort. A 
Heimat werk2 csoportja egy átlagos, való-
sághű szülői értekezletet mutatott be, ezzel 
megnevettetve a nézőket. Az este hangulatát 
fokozta a Werischdienstag alkalmi zenekar 
fellépése, akik a böjti időszak előtt még utol-
jára táncra perdítették a közönséget. Végül a 
Heimatwerk tagjai a szokásos humorral fű-
szerezve, könnyek közt eltemették Fosching 
Tónit.

Nagyon köszönjük minden csoportnak, csa-
patnak, hogy színes, vicces műsoraikkal 
méltón zárhattuk a farsangi időszakot, és a 
közönségnek is, hogy nagy számban érdek-
lődtek az esemény iránt. Békés elcsendesü-
lést és készülődést kívánunk a nagyböjt idő-
szakában!

Botzheim Réka

A PilisTV beszámolója

Fotók: Isza Ferenc

Események

A PilisTV 
videója



A nagytemplom oltára és a Nemzeti 
Hauszmann Program
Nagyboldogasszony plébániatemplomunk gyönyörű oltára – melynek viszontagságos történetét 
bizonyára sokan ismerik városunkban – napjainkban ismét az érdeklődés középpontjába került. 
Cikkünkből kiderül, miért...

A Nemzeti Hauszmann Prog-
ram keretében 2024. december 
4-én Fekete J. Csaba vezetésé-
vel szakmai csoport érkezett 
Vörösvárra azzal a céllal, hogy 
tanulmányozzák az oltárt. A 
tervek szerint ugyanis az el-
következő években újjá fogják 
építeni a budai várpalota ká-
polnáját, az ún. Zsigmond-ká-
polnát. Ebben állt több mint 
ötven éven át az az oltár, amely 
1957 óta nálunk szolgál, és 
amely annyira a szívünkhöz 
nőtt. Reméljük, továbbra is itt 
marad nálunk…

A Zsigmond-kápolna Mária Terézia uralkodása idején, 1769-ben 
épült a Budavári Királyi Palota mai ’C’ épületrészében, bejárata az 
ún. oroszlános udvarról nyílt. Új oltára a Hauszmann-féle átépí-
téskor, 1900-ban került a helyére. Mögötte alakították ki a Szent 
Jobb-kápolnát. Az 1944–45-ös ostrom idején a várkápolna is súlyos, 
de nem végzetes károkat szenvedett, a háború után helyre lehetett 
volna állítani. Szinte teljes épségében megmaradt az oltár is. Az 
akkori hatalom azonban másképp döntött, a várkápolnát 1961-ben 
lebontották. Szerencsére az oltár megmaradt, mivel azt idejeko-
rán – még a kápolna mennyezetének beomlása előtt – szétszedték 
és raktárba helyezték. Hogy innen hogyan került Vörösvárra, azt 
Marlok István plébános írásából tudhatjuk meg:

„1954-ben felvetődött a főoltár átmentésének gondolata. Az első el-
gondolás az volt, hogy Székesfehérvárra kerüljön, Szt. István váro-
sába, a Prohászka templomba. A tervtől a sok anyagi kiadás miatt 
elálltak. Közben a Kiscelli Múzeum is szemet vetett rá. 1955-ben 
Halász Endre péceli plébános a Várgondnokságtól megvásárolta 
4000 forintért, majd Bicskei Karle István szobrászművész vezeté-
sével lebontatta és a romos József főhercegi palotába, Bicskei Karle 
István ott lévő műhelyébe szállíttatta. Ezután egyházi hozzájáru-
lást kért Szabó Imre püspök úrtól. Ekkor derült ki, hogy a Várgond-
nokság jogtalanul vett fel vételárat, mert a megegyezés szerint az 
egyházi tárgyakat az állam ingyen köteles kiadni. Az Érseki Ható-
ság közbenjárásával a vételár visszatérült. Az oltár mégsem került 
Pécelre, mert csak azzal a feltétellel adták ki, hogy a tulajdonjog 
a Várkápolnáé, illetőleg az esztergomi egyházmegyéé marad, és 
idővel, ha kérik, vissza kell adni. Így természetesen sem neki, sem 
másnak nem kellett, s ott hevertek darabjai szétszórva s állandó 
veszélynek és pusztulásnak kitéve.

1957. febr. 20-án az esztergomi Egyházmegyei Főhatósághoz a pi-
lisvörösvári r. k. egyházközség nevében kérelmet nyújtottam be, 
melyben engedélyt kértem a Várkápolna főoltára darabjainak 
helyrehozására és a helyrehozás után a pilisvörösvári r. k. plébánia-
templom részére való átvételére. 1957. márc. 12-én dr. Kátay Béla 
c. apát, ker. esp. budavári plébános az egyházi hatóságtól kapott 
korábbi megbízása alapján engedélyt adott az oltár feltétel nélkü-

li elszállítására azzal, hogy azt a pilisvörösvári pleb. templomban 
fogjuk elhelyezni.”

Marlok István plébános ezek után Vörösvárra szállíttatta az oltár 
darabjait, és helyi iparosok segítségével helyreállíttatta. A törött 
menzalap helyett újat faragtatott tardosi mészkőből, egy harma-
dik lépcső is készült az eredeti kettő alá, és a tabernákulumajtó is 
pótolva lett, amit még a várkápolnából loptak el fémgyűjtők. Az 
oltárszentelést 1957. november 24-én Shvoy Lajos megyéspüspök 
felhatalmazása alapján dr. Kátay Béla címzetes apát, budavári 
plébános végezte. (Marlok István plébános bejegyzése az oltár tör-
ténetéről a Historia Domusban teljes terjedelmében itt olvasható: 
fogarasy.hu/mivarosunk/Helytortenet/Historia.htm)

A plébános úr bejegyzésében aggodalomra adhat okot a következő 
mondat: az oltárt „csak azzal a feltétellel adták ki, hogy a tulajdon-
jog a Várkápolnáé, illetőleg az esztergomi egyházmegyéé marad, és 
idővel, ha kérik, vissza kell adni.” Őszintén remélem, nem fogják 
visszakérni sem egészben, sem darabjaiban. Fekete J. Csaba szava-
iból azt vettem ki, hogy formájában és anyagában egy korhű má-
solatot kívánnak készíttetni az oltárról, ezért is tanulmányozták 
gondosan december 4-én a vörösvári templomban, hogy minden 
apró részlet korhű legyen.

Az oltár újraalkotását nagy mértékben megkönnyíti, hogy a Buda-
pesti Történeti Múzeumban megtalálható eredeti tervrajza, Buda-
pest Főváros Levéltárában pedig a megépítésére vonatkozó végel-
számolás (Végszámla. Királyi várpalota. Szt. Zsigmond kápolna. 
Kunststädter Vilmos, Budapest), amelyben részletesen le van 
írva, hogy az oltár egyes részei tardosi, piszkei és siklósi kemény 
mészkőből, ruszkicai márványból, valamint a Póla fölötti Brijun 
szigetcsoport és a Split melletti Brac sziget kőbányáiban kifejtett 
márványból készültek. (A tardosi, piszkei és siklósi köveket már-
ványként is szokták említeni, de valójában ezek tömör mészkövek.)

Oltárunk története és a Nemzeti Hauszmann Programban játszott 
szerepe a Vörösváron megrendezett 25. Nemzetközi Kőkonferencia 
témái közé is bekerült. A fejleményekről az újság hasábjain folya-
matosan beszámolunk.

Fogarasy Attila

A Zsigmond-kápolna színezett képeslapon

A szakmai csoport a plébániatemplomban (Fotó: Bruckner Kata)
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Az aktuális új könyvekről itt lehet tájékozódni: pvvarkonyvtar.hu/uj-konyveink

Ferenc pápa: Remény – Önéletrajz
Ez az első olyan önéletrajz, amelyet hiva-
talban lévő pápa publikál. Anekdotákban 
gazdag, szellemes, mélyen emberi és ér-
zelmes emlékirat ez, egyfajta erkölcsi és 
spirituális végrendelet.

Singer Magdolna: Veszteségek ajándéka
A Singer Magdolna gyásztanácsadó in-
terjúkötetében szereplő történetek erőt 
adnak és megmutatják, miként állíthatjuk 
fejlődésünk szolgálatába a bennünket érő 
csapásokat.

Vámos Miklós: Utána tánc
Az Utána tánc 2024-ben készült. Miért lett 
visszatérő álmaim főszereplője a régóta ha-
lott apám? Válasz fizetve.

Maurice Leblanc: 
Arsene Lupin – Tigrisfogak
A világhírű krimisorozat következő köteté-
ben a híres úri betörőnek minden képessé-
gét latba kell vetnie, hogy tisztázza magát 
a gyilkosságok vádja alól egy napról napra 
szövevényesebb ügyben...

Jonas Jonasson: 
Algot, Anna Stina és az áldott pálinka
A kortárs svéd irodalom nagy szatirikusa új 
regényében ezúttal egy nincstelen zsellér, 
egy élelmes nyomdászmester, egy talpra-
esett lány és egy ostoba gróf szerteágazó 
történetét meséli el.

Galló Olga: Tíz hónap Babilon
A Népszava tárcaíróját 1944-ben deportál-
ták. Útközben Breslauban (a mai Wrocław-
ban) elrejtőzött, hogy a szovjet hadsereg 
által körülzárva örökítse meg az ostromlott 
erődváros 84 napos agóniáját.

Új könyvek 
a városi könyvtárban

Nyitvatartás: H 9–15, K 12–19, Sz zárva, Cs 9–15, P 12–19, 
Szo 9–12 kéthetente (április 5., 26.)

Szécsi Noémi: Jókai és a nők
A ma Jókairól élő képet nagyrészt nőrokonai 
visszaemlékezései alakították. A könyvnek 
ők a főszereplői, és általuk bepillantást ka-
punk abba is, hogy ezek a nőalakok miként 
hatottak Jókai írói világára.

Robotok a Vásár téri iskolában

A Közösen Gyermekeinkért Alapítvány támogatásával és az 
iskola költségvetésének bevonásával jelentősen bővült a Vá-
sár téri iskola robotikai eszközparkja. A fejlesztésnek köszön-
hetően a diákok mostantól Blue-Bot padlórobotokat gyakor-
lópályákkal, Code & Go robot egereket, valamint a Micro:bit 
rendszerhez kapcsolódó innovatív kiegészítőket használhat-
nak. Emellett Tiny:bit intelligens robotautók, Kitronic felfe-
dezőkészletek és Maqueen robotok is érkeztek.

A digitális eszközök beépítése az oktatásba ma már elen-
gedhetetlen a készségfejlesztés szempontjából. A Vásár téri 
iskola pedagógusai elindították ezt az új, modern oktatási 
irányt, amely segíti a kreatív problémamegoldás és a logikus 
gondolkodás fejlesztését. A diákok a robotokkal új, izgalmas 
formában fedezhetik fel a tanulás világát. 

Az utóbbi időszakban a Pilisvörösvári Német Nemze-
tiségi Óvoda tagintézményeiben jelentős fejlesztések 
valósultak meg önkormányzati beruházásban. Új kony-
haszekrények kerültek a Szabadság utcai, a Széchenyi 
utcai és a Gradus Tagóvodákba, valamint minden óvo-
dában új edényzuhany és gőztisztító segíti a hatéko-
nyabb tisztítást. A konyhai eszközök is megújultak: új 
lett a hűtőszekrény mind az öt óvodában, beszereztek 
mikrohullámú sütőket a Szabadság utcai és a Gradus 
Tagóvodákba, valamint új zsúrkocsikat a Szabadság, 
a Zrínyi és a Széchenyi utcai óvodákba. 11 csoport szá-
mára új gyermekasztalokat és székeket vásárolt a város, 
amelyekből már 8 csoport berendezése elkészült, továb-
bi 3 csoport esetében rövidesen érkeznek az új bútorok. 
Emellett a mindennapi étkezésekhez szükséges tányé-
rokat, poharakat, evőeszközöket, tálcákat és kancsókat 
is beszerezték.

A fejlesztések az egészséges táplálkozást is segítik. Az 
Ovigyümölcs programhoz csatlakozva minden óvoda 
gyümölcspréseket és turmixgépeket kapott, hogy a meg-
maradt gyümölcsök ne vesszenek kárba, hanem smoothie 
vagy dzsúsz formájában is hasznosulhassanak. 
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Új eszközök az óvodákban
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Családias hangulat, kedves nevelők és modern környezet fogadja a vörösvári 
kisgyerekeket és szüleiket a Tipegő Bölcsőde Lévai úti tagintézményében. Az EU-s 
támogatásból megvalósult épület 2024 áprilisában nyitotta meg kapuit. Az azóta eltelt 
időszakról, illetve életútjáról kérdeztük Molnár Éva tagintézmény-vezetőt.

• Tősgyökeres pilisvörösvári, családja nagy múlttal ren-
delkezik a városban, erős közösségi szerepvállalással. 
Milyen útravalót kapott otthonról?
Pilisvörösváron élek születésemtől fogva. Férjemmel két gyer-
meket, inkább már fiatal felnőttet nevelünk, kísérünk életút-
ján. A gyermekkorom színesen telt. A szüleim az életre neveltek 
mindhármunkat. Olyan kincseket kaptam tőlük, mint a becsü-
let, tisztesség, hit a jóban, önzetlenség, kreativitás, rendszer-
szemlélet, életrevalóság.

• Mi az, amit igazán szeret a városban?
Nekem Pilisvörösvár a gyökereimet jelenti, ez a város az ottho-
nom.

• Milyen motivációval választotta a pedagógiai pályát, és 
mi inspirálta arra, hogy bölcsődei vezetővé váljon?
A kicsikkel való foglalkozás már általános iskolás koromban 
felmerült bennem, de ez a gondolat nem kapott támogatást. 
Érthető módon a szüleim azt szerették volna, hogy folytassuk 
a jól felépített családi vállalkozást, így engem is ebbe az irányba 
tereltek. Hálás vagyok érte, mert érettebben, több tapasztalattal 
rendelkezve tudtam megvalósítani a szívem dalát. Gyermekeim 
születése után képeztem át magam kisgyermeknevelővé. Azon 
szerencsés emberek közé tartozom, akik elmondhatják maguk-
ról, hogy hivatásuk van. A vezetői lét alapvetően nem volt cé-
lom, de folyamatos meghívást kaptam rá. A pályám kezdetén 
megtapasztaltam, hogy a kisgyermeknevelői lét nem feltétle-
nül párosul lelkesedéssel, hivatástudattal, sokszor fásultsággal 
is vegyül. Megtorpantam a negatív élményektől, azonban az a 
motiváció tartott és tart a pályán, hogy másként is lehet. Kitű-
zött célom, hogy minden gyermek számára biztosított legyen az 
egyéni bánásmód, a feltétel nélküli elfogadás és szeretet. Ennek 

a szemléletnek az átadása, terjesztése inspirált leginkább arra, 
hogy ne csak egy csoportot, hanem egy intézményt is vezessek.

• Milyen tapasztalatokat szerzett korábbi munkahe-
lyein? 
A bölcsőm egy II. kerületi intézmény volt, majd Budakeszin he-
lyezkedtem el. Minden bölcsőde egy kicsit más hangulatú. Olyan 
ez, mint egy svédasztal, mindenhonnan mást-mást tudtam fel-
csipegetni, magammal hozni. A II. kerületben csoportvezető-
ként, Budakeszin helyettes vezetőként dolgoztam, így a csoport-
ban való munka mellett vezetői tapasztalatot is szereztem. 

• Miért pályázta meg a Pilisvörösvári Tipegő Bölcsőde 
tagintézmény-vezetői posztját?
Lokálpatriótaként szerettem volna a városomban dolgozni és a 
helyi családokat szolgálni.

• Milyen pozitívumokat hordoz és mi-
lyen kihívásokat jelent egy teljesen új 
építésű bölcsőde vezetése, működtetése? 
Egy új ház elindítása mindig izgalommal 
tölti el a lelket: csapatot építeni, betölteni 
az üres tereket, kialakítani a szokásainkat, 
megalapozni a hagyományainkat, alakí-
tani, formálni az arculatunkat, egyedi 
jellemzőinket. Fontosnak tartottam, hogy 
egy olyan közösséget hozzunk létre, ahol 
együtt lélegzünk, szívvel-lélekkel vagyunk 
jelen a gyermekek és családok mindennap-
jaiban. A 0–3 éves időszak a legérzékenyebb 

Nem csak intézmény, 
hanem közösség
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kor az ember életében. Nem sok emléket őriznek rólunk az 
általunk nevelt és gondozott gyermekek, de lenyomatokat 
hagyunk minden kicsi lélekben. Ezért elvárásom, hogy kol-
légáim nagy hangsúlyt helyezzenek az érintés milyenségére 
és minőségére, a gyerekek felé irányuló kommunikációra, 
a tapintatra, továbbá alap a gyermekek személyisége iránti 
tisztelet és alázat. 

• Mi az, amit leginkább szeret az új épületben? Miben se-
gíti a pedagógiai munkát az új infrastruktúra?
Kollégáimmal egyetemben nagyon szeretjük a tágas, fényes 
csoportszobáinkat. Azt a belső színvilágot, letisztultságat és 
harmóniát, amit Kondákor Zoltánné, Teca intézményvezető 
megálmodott. Az aulában rossz idő esetén is biztosítani tudjuk 
a gyermekek számára a nagyobb térben való mozgást. A kinti 
és benti tereink egyaránt jól felszereltek, a szobáink vidámak, 
minden rendelkezésünkre áll ahhoz, hogy a gyerekek napköz-
beni ellátását professzionálisan biztosítsuk. 

• Milyen tapasztalatokkal gazdagodott a pilisvörösvári 
közösségben való munka során? Mi az, amit különösen 
értékel a helyi szülők és gyermekek közösségében?
Tapasztalatom szerint a szülők együttműködőek, nyitottak az 
újra, lelkesek, érdeklődőek, szívesen vesznek részt a családi ren-
dezvényeinken, és ami a legfontosabb, örömmel érkeznek regge-
lenként a bölcsődébe, nyugodt szívvel hagyják itt gyermekeiket. 
Célkitűzésem, hogy ne csak egy intézmény, hanem közösség is 
legyünk. Úgy érzem, ez megvalósulni látszik. 

• Milyen nehézségekkel kell szembenéznie a bölcsőde 
vezetőjeként? Hogyan próbálják ezeket a kihívásokat 
megoldani?
Tapasztalatunk azt mutatja, hogy egyre több különleges bá-
násmódot igénylő gyermek van jelen a bölcsődékben is. Ezt 
felismerve és pedagógiai eszköztárunk bővítése érdekében 
különféle képzéseken, továbbképzéseken veszünk részt, házi 
továbbképzéseket szervezünk. Hiszek az élethosszig tartó tanu-
lásban – jelenleg is főiskolai hallgató vagyok –, és kollégáimat is 
erre inspirálom. Szerintem az is általános trend az intézmények 
esetében, hogy rengeteg az adminisztrációs teendő, és úgy ér-
zem, ez néha pont onnan veszi el a fókuszt, amiért működünk: 
a gyerekekről.

• Melyek a legnagyobb örömök, amelyek a hétköznapok 
során feltöltik és motiválják Önt és a csapatát?
Látni az egyéni utakat, a fejlődési íveket, a sikereket mind a gye-
rekek, mind a kollégáim részéről.  

• Hogyan biztosítják, hogy minden kisgyermek a legjobb 
gondoskodást kapja?
Egyik legfontosabb alapelvünk az egyéni bánásmód, melynek 
alapjául szolgál a saját kisgyermeknevelő rendszer. Ez azt je-
lenti, hogy a csoport gyermekeinek egy része, 6-7 fő tartozik 
egy-egy kisgyermeknevelőhöz. Ahogy az otthoni élet során az 
édesanya szeretetteljes gondoskodása, úgy a bölcsődében a saját 
kisgyermeknevelő gyengéd, törődő, tapintatos figyelme segíti 
a gyermek harmonikus fejlődését és elvesztett biztonságérze-
tének helyreállítását. A saját kisgyermeknevelő szoktatja be a 
gyermeket, és ölelkezési időben (az az időszak, amikor mindkét 
kisgyermeknevelő jelen van a csoportban) elsősorban a saját 
gyermekei nevelésére, gondozására fordítja az idejét. A saját kis-
gyermeknevelő rendszer mind a szülőnek, mind a kisgyermek-
nek biztonságot nyújt. 

• Hogyan látja a jövőbeni bölcsődei nevelést? Milyen új 
trendek vagy esetleg kihívások jelenhetnek meg a közel-
jövőben a szakmában?
Egyre gyakrabban tapasztalom, hogy a bölcsődékben is külön-
féle foglalkozásokat, délutáni „különórákat” szerveznek, gondo-
lok itt például egyebek mellett az úszásra, lovaglásra, nyelvta-
nulásra. Ennek a korosztálynak elsődleges szükséglete a belső 
késztetésen alapuló szabad játéktevékenység, felfedezés, érzék-
szervi megtapasztalás. Célom, hogy az általam vezetett intéz-
ményben egy kicsit lelassítsuk az idő kerekét, és visszaadjuk a 
gyerekeknek a nyugodt szemlélődés, rácsodálkozás lehetőségét, 
hogy saját ritmusukban fedezhessék fel a világ kincseit. 

• Hogyan működnek együtt a szülőkkel a gyermekek fej-
lődése érdekében?
Úgy tartom, hogy egy gyermek érkezésével egy teljes családot 
fogadunk be közösségünkbe, egy kicsit átkaroljuk őket, hiszen 
nagy mérföldkő a bölcsőde elkezdése. Beiratkozás előtt minden 
szülőt egyeztető beszélgetésre invitálok, melynek keretében ap-
rólékosan átbeszéljük a bölcsődei szokásrendet, kéréseiket és 
kérdéseiket. A beszoktatást megelőzi a családlátogatás. A min-
dennapok során szoros együttműködésben vagyunk, regge-
lenként szívesen fogadjuk, ha megosztják az előző napi otthoni 
történéseket, örömöket, bánatokat. Kisgyermeknevelőink napi 
szinten informálják a szülőket gyermekük bölcsődei napjáról. A 
„minden rendben volt” mondat számomra nem elég, arra bizta-
tom kollégáimat, hogy a lehetőségekhez mérten a legbővebben 
számoljanak be a kicsik napjáról. Nyitottak vagyunk egyéni 
fogadóórákra, és nevelési kérdésekben, elakadásokban támoga-
tást nyújtunk a szülőknek, melynek alapja a közös gondolkodás, 
a partneri kapcsolat.

• Milyen tervei vannak az intézmény jövőjével kapcso-
latban? Vannak új fejlesztési ötletek, amiket szeretne 
megvalósítani?
2014-ben egy mobilitási pályázat keretében lehetőségem volt 
arra, hogy öt hetet töltsek egy firenzei bölcsődében. Rálátást 
kaptam az olasz metodikára, és nagyon megtetszett a Reggio- 
pedagógia, melynek elemeit szeretném beépíteni bölcsődénk 
mindennapjaiba. Alapvetően is hiszek az alternatív pedagógiai 
módszerekben, közel áll hozzám Maria Montessori pedagógiai 
szemlélete és didaktikai eszközei. Hálás vagyok a kisgyermek-
nevelőinknek, mert rengeteg kreativitás és ötlet lakozik ben-
nük, melyből együtt tudunk meríteni. Ebben a nevelési évben 
fő fókuszunkat a mesélésre, annak színesítésére helyezzük. A 
nevelési év végén a szülői elégedettségi kérdőív segítségével fel-
mértük a szolgáltatásbővítéssel kapcsolatos szülői igényeket is. 
Többen jelölték meg a pszichológiai, családkonzulensi támoga-
tást, a szülői kommunikációs tréninget. Ezek életre hívásához 
keresem a lehetőségeket.

• Mi a szakmai hitvallása, és hogyan jelenik meg ez a 
mindennapi pedagógiai munkában?
Hitvallásomat leginkább Teréz anya egyik gondolata fejezi ki: 
„Ebben a világban nem tehetünk nagy dolgokat, csak kis dolgokat 
tehetünk nagy szeretettel.” Vallom, hogy egyedül nem megy, le-
hetnek bármilyen jó ötleteim, elképzeléseim, ha nincs mögöttem 
egy csapat, a csapat. Olyanok vagyunk, mint egy autó, a legapróbb 
alkatrész is fontos a működéshez. Minden este hálás szívvel gon-
dolok az összes kollégámra, akik egytől egyig nagy szeretettel fá-
radoznak azon, hogy minden területen biztosított legyen a gyer-
mekek szakszerű ellátása, harmonikus fejlődése.

Kovács Andrea
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Bemutatkoznak a Templom  téri tanítók
Nagy Katalin Brigitta
1983 óta dolgozom peda-
gógusként, 1983–2000-ig 
Budapesten, majd 2000-
től Pilisvörösváron, a 
Templom Téri Általános 
Iskolában. Az itt töltött 
évek alatt napközis taní-
tóként, tanítóként, tanár-
ként és osztályfőnökként 
is tevékenykedtem.

Jelenleg negyedikes osztályunk van Óvári Zsolt kol-
légámmal együtt, akiket elsős koruk óta nevelünk. 
A tantárgyakat felosztottuk egymás között és a dél-
utáni napközit is felváltva tartjuk, így a délutáni 
tanulásban is sokat tudunk a gyerekeknek segíteni. 
Fontosnak tekintjük a biztos alapkészségek kialakí-
tását, egymás elfogadását, a közös munka megbe-
csülését és a jó, vidám, nyugodt munkalégkört.

Szerintem dr. Szentgyörgyi Albert gondolatai az 
iránymutatóak: „Az iskola arra való, hogy az ember 
megtanuljon tanulni, hogy felébredjen tudásvágya, 
megismerje a jól végzett munka örömét, megízlelje 
az alkotás izgalmát, megtanulja szeretni, amit csi-
nál, és megtalálja azt a munkát, amit szeretni fog.”

Óvári Zsolt
„Lehet, hogy tanítványa-
id elfelejtik, mit mondtál 
nekik, de soha nem fogják 
elfelejteni, hogy hogyan 
érezték magukat szava-
idtól. Így válik a tanítás a 
legoptimistább dologgá a 
világon.” (Carl W. Buehner)

15 éve vagyok az iskolai 
közösség tagja. Jelenleg 4. 
osztályos osztályfőnök, megosztva az ezzel járó fel-
adatokat társammal, Nagy Katalinnal.

Miután az iskola a család után a második legfonto-
sabb helyszín egy gyermek életében, az ott eltöltött 
idő is kiemelkedően fontos. Elsősorban nem a tudás 
és ismeretek átadásaként tekintek a munkámra, ha-
nem alapvetően a minden gyermekben meglévő kí-
váncsiság felkeltésére és az ezekhez vezető úton való 
közös barangolásban hiszek. Azt gondolom, hogy ez 
nem egy egyszemélyes feladat, ez egy szoros együtt-
működés a szülőkkel, hiszen céljaink közösek. Az 
egyik legfontosabb feladatnak tartom a tanulás taní-
tását, nemcsak az új ismereteknél, hanem az iskolai, 
azon belül az osztály közösségének építésénél is. Ez 
persze hosszú folyamat, de szeretnénk egy olyan ala-
pot adni, amire lehet építeni a későbbiekben is.

Szabó Henriett
„A tanítás lényege nem az, hogy megtölt-
sük a vödröt, hanem hogy meggyújtsuk a 
tüzet.” (William Butler Yeats)

2018 óta tanítok Pilisvörösváron. Pályafu-
tásom során mindig arra törekedtem, hogy 
a tanulás ne csupán kötelesség, hanem 
örömteli felfedezés legyen. Az interaktív és 
játékos tanítás a szívügyem. Úgy gondolom, 
hogy minden gyermekben megvan a kíván-
csiság és a tudásvágy, csak meg kell találni 
az utat, amelyen keresztül kibontakoztathatjuk a képességeiket.

Általános és középiskolai magyartanári diplomámat 2010-ben szerez-
tem, később pedig elvégeztem a tanító szakot is (természetismeret és 
angol műveltségterülettel). Fontos számomra, hogy folyamatosan fej-
lődjek, ezért rendszeresen veszek részt módszertani továbbképzéseken. 
Az Erasmus+ programok keretében olyan témákban mélyítettem el tu-
dásomat, mint a nonformális oktatás és a szabadtéri tanulás. 

A gyerekek harmonikus testi-lelki fejlődése elengedhetetlen a tanulá-
si képességeik kibontakoztatásához. Ebből a szemléletből kiindulva 
tartok óvodásoknak mozgásfejlesztő foglalkozásokat, amelyek játékos 
formában segítik az alapvető készségek fejlődését.

A tanulás nemcsak a tudás megszerzése, hanem egy olyan folyamat, 
amelyben a gyermekek megismerhetik önmagukat és a világot. Ebben 
szeretnénk őket támogatni jövőre tanítópárommal, Murányiné Szedlák 
Annával az angolos osztály tanítóiként.

Tirol Enikő 
„Elég realista vagyok ahhoz, hogy tudjam, 
nem érhetek el minden diákot. De elég op-
timista vagyok ahhoz, hogy minden egyes 
nap megpróbáljam.” (Preston Morgan)

A 2025/26. tanévben én fogom vezetni 
a leendő elsős kéttannyelvű osztályt. 30 
éves szakmai tapasztalattal rendelkezem, 
emellett elvégeztem az ELTE Bárczi Gusz-
táv Gyógypedagógiai Főiskolán a logopédia 
szakot. Hivatásomnak érzem, hogy a kicsi 
tanítványaimmal megszerettessem az iskolát, a tanulást. Büszke va-
gyok arra, hogy segítségemmel olyan tudásra és önismeretre tehettek 
szert, amely biztos alapja a további sikereiknek.

Fontos számomra, hogy az óvodából iskolába kerülő gyermek számára 
a biztonságot és támaszt nyújtó tanító néni legyek, akivel megoszthat-
ják örömüket, gondjaikat. Ez kísérje végig a tanulóimat az együtt töltött 
évek alatt. Olyan közösséget szeretnék kialakítani, ahol a bizalom és az 
egymásra figyelés kiemelt helyet kap. 

A helyes tanulási szokások, a biztos olvasási, írási, számolási készségek 
kialakítását tartom az alsó tagozat legfontosabb feladatának. Mindezt já-
tékosan, élményekkel teli, változatos, érdekes feladatokkal, módszerek-
kel próbálom megvalósítani, mindig szem előtt tartva a gyerekek egyéni 
képességeit. Szeretettel várom minden leendő kis elsős tanítványomat!



Vörösvári Újság   2025. március 21

Bemutatkoznak a Templom  téri tanítók
Murányiné Szedlák Anna
„A gyermek 
olyan, mint 
egy pillangó 
a szélben. 
Néhány ma-
g a s a b b r a 
tud repülni, 
mint mások, 
de minde-
gyik a leg-
jobb tudása 
szerint repül. 
Miért is ha-
sonlítanád 
össze őket? Mindegyik más. Minde-
gyik különleges. Mindegyik gyönyö-
rű.” (Ismeretlen szerző)

Célom, hogy diákjaimban felfedez-
zem a tehetséget, és támogassam őket 
abban, hogy magabiztos, kíváncsi és 
kreatív felnőttekké váljanak. Hiszem, 
hogy a játékos, vidám tanulás hozzá-
járul a tudás megszilárdításához, és 
ahhoz, hogy később valóban legjobb 
tudásuk szerint, örömmel repüljenek, 
szárnyaljanak. 

Tanóráimon, foglalkozásaimon játé-
kok és multimédiás eszközök segít-
ségével igyekszem élményszerűvé 
tenni a tanulást, valamint a kreatív 
gondolkodásra és annak kimondásá-
ra ösztönözni diákjaimat.  Az életkori 
sajátosságoknak megfelelően fontos-
nak tartom a mozgást és a zenés-tán-
cos tevékenységeket is.

Tanulmányaimat Esztergomban és 
Bécsben végeztem, majd Budapesten 
helyezkedtem el.  Pilisvörösváron, is-
kolánk közösségének tagjaiként 2019-
től dolgozom napközis tanítóként, a 
felső tagozatba lépő diákokkal pedig 
a történelem izgalmas világát fedez-
zük fel. 

A 2025/2026-os tanévben Szabó 
Henriett tanítópárommal az angol 
nyelvi irányultságú osztály tanítói 
leszünk. A matematika és készségtár-
gyak varázslatos világába szeretném 
leendő kisdiákjaimat bevezetni és a 
tanulás örömét átadni. 

Szeretettel várjuk leendő diákjainkat, 
hogy a négy együtt töltött emlékeze-
tes tanév után elmondhassuk: „Emlé-
kek kötnek össze: szavak, számok, be-
tűk. Utunk, akárhová visz, követnek 
mindenütt.” (Donászy Magda)

A Vásár tér 
leendő tanítói

Varga Anita
„Én azt hiszem, annál nincs nagyobb öröm, mint valakit 
megtanítani valamire, amit nem tud, és nagyobb jótétemény 
sem.” (Móricz Zsigmond)

1997-ben végeztem a Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskolán, 
tanító – német nyelvoktató szakon. Kilenc évig a soponyai 
általános iskola némettanára voltam. GYES-ről visszatérve, 
2008-tól a Kerék Általános Iskolában dolgoztam, mint nap-
közis nevelő, tanító és német nyelvtanár. 2019 óta dolgozom 
Pilisvörösváron. Egy 18 éves lány anyukája vagyok.

Tanítóként a legfontosabb számomra, hogy a gyermekek örömmel és kíváncsisággal 
lépjenek be az iskola kapuján, hiszen az első évek élményei meghatározóak a tanulás-
hoz való viszonyuk kialakulásában. Célom, hogy játékos, élményszerű és inspiráló kör-
nyezetet teremtsek, ahol minden gyermek biztonságban érzi magát, és megtapasztalja 
a tanulás örömét. Elkötelezett híve vagyok a korszerű pedagógiai módszereknek, és 
igyekszem a hagyományos értékeket ötvözni az innovatív tanítási technikákkal. Nagy 
hangsúlyt fektetek a differenciált oktatásra, hogy minden gyermek a saját tempójában 
fejlődhessen, és felfedezhesse erősségeit. Fontos számomra az egyéni figyelem és a tá-
mogató, motiváló légkör megteremtése.

Hiszem, hogy a szülőkkel való szoros együttműködés kulcsfontosságú a gyermekek 
sikeres iskolakezdésében. Nyitott vagyok a közös gondolkodásra, az őszinte párbeszéd-
re, és bízom benne, hogy együtt egy szeretetteljes, inspiráló közösséget alakíthatunk ki, 
ahol minden kisdiák kibontakoztathatja képességeit. Várom, hogy megismerhessem 
gyermekeiket, és együtt elindulhassunk ezen az izgalmas úton!

Bihari Gabriella
Bihari Gabriella vagyok, 3 gyermek édesanyja. Pilisvörösvá-
ron élek már felnőtt gyermekeimmel.

1985-ben kezdtem dolgozni ebben az iskolában, mint álta-
lános iskolai tanító, majd német nemzetiségi tanítóként, 
ahogy épp az iskola érdeke megkívánta. A tanítói oklevele-
met Zsámbékon, a német nemzetiségi tanítói oklevelemet 
Baján szereztem. Később elvégeztem az ELTE Tanárképző 
Főiskola könyvtáros szakát is.

Szeretem a munkámat, hivatásomnak tekintem. Követke-
zetesség, de emellett nyitottság és rugalmasság jellemez. 
Célom a tudás iránti vágy felkeltése, a tanulás megszerettetése, biztos alapok adása, az 
önállóságra nevelés. Ezzel egyidejűleg törekszem egy meghitt osztályközösség kialakí-
tására, ahol minden gyerek biztonságban érezheti magát, melyet egymás támogatása 
és az összetartás jellemez.

Fontosnak tartom a szülők és a pedagógus közötti jó kapcsolatot, a szoros együttmű-
ködést, hiszen éveken keresztül együtt, közösen kell majd dolgoznunk a gyermekek 
érdekében.

Az olvasás- és írástanításhoz Meixner Ildikó diszlexia preventív módszerét használjuk, 
mely lehetőséget ad az értő olvasás, szókincsbővítés, szövegalkotás elsajátítására. Már 
első osztályban megismerkednek a gyerekek az interaktív tábla használatával. Mate-
matika- és magyarórán is dolgozunk digitális tananyaggal. Szívesen alkalmazok új 
módszereket, rendszeresen továbbképzem magam.

Inspirál a munkám „osztályfőnöki” része, ezért is várom minden alkalommal érdek-
lődéssel és izgalommal az új osztályközösséget. Örülök, hogy kedves kolléganőmmel, 
Varga Anitával kezdhetem az új tanévet.
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Jól indult a tavaszi időszak a Pilisvörösvári 
UFC otthonában. Az alábbiakban 
a felkészülési idő végéről, illetőleg 
a tavaszi idény első mérkőzéseiről 
számolunk be olvasóinknak.

A dobogó teteje 
és az idénykezdet

Sport

A vízilabda nemcsak az egyik legvagányabb sport, hanem kiválóan fejleszti 
az állóképességet, a csapatszellemet és az úszástudást is. Nem mindenki tud-
ja, de Pilisvörösvárnak is van vízilabdacsapata, méghozzá több korosztály-
ban. Szeretettel várjuk 8-10 éves, biztos úszástudással rendelkező gyermekek 
jelentkezését csapatunkba. Ha gyermeke még nem úszik magabiztosan, az 
sem akadály – tapasztalt úszóedzőink segítenek elsajátítani a szükséges ala-
pokat. Érdemes kipróbálni ezt a különleges sportot egy barátságos, támogató 
közösségben. Hamarosan nem csak évközben, de nyári táborainkban is. Je-
lentkezés: www.oxigenuszosuli.hu, 06 30 636 4385.

Oxigén Úszósuli

Vízilabda Pilisvörösváron

Február derekán véget ért a Pokorny József Sport- és Szabadidő-
központban szervezett X. Pokorny Téli Torna, amely során a do-
bogó tetejére a Pilisvörösvári UFC csapata került. A nyolc induló 
közül a második helyen a Piliscsaba SE, harmadikon pedig a 
Pile-Szántó végzett. Külön öröm, hogy a megmérettetés legjobb 
játékosának a vörösvári Dani Zoltánt választották, míg a gólki-
rályi címen – hat találattal – Ludvig Tamás osztozott a piliscsa-
bai Szabó Gáborral.

A felnőttcsapat első ízben a Kistarcsa otthonában mutathatta 
meg tudását a tavaszi fordulók során, amely szereplés nagyon jól 
sikerült, hiszen négy lőtt és csak egyetlen kapott góllal hozták 
haza a vörösváriak a három pontot. A PUFC-os fiúk március má-
sodik napján az Isaszeg gárdáját fogadták a Szent Erzsébet utcai 
pályán. A vörösváriak egy öngóllal és Dani Zoltán találatával 
két gólt szereztek, azonban két tizenegyest ítéltek meg ellenük, 
így az eredmény 2–2 lett.

Február második felében került sor – a hagyományoknak meg-
felelően – a PUFC Schiller Teremtornájára, amely során három 
korosztály képviselői mérették meg magukat. Ezúttal 16 csapat 
gyűlt össze, ami körülbelül 160 focizó fiatalt jelent. A szervezők-

nek külön öröm volt, hogy az U9-es korosztály bezsebelte a ku-
pát. A rendezvényen rajtuk kívül még az U7-es és U11-es fiatalok 
vettek részt. Az U13-as második számú csapat a tavaszi idényt 
ürömi szomszédaink ellen kezdte meg, ahol 4–4-es döntetlen 
eredményt sikerült elérni.

Az U17-es csapat a Pest vármegyei I. osztályú bajnokság ráját-
szásának első meccsét a Gyömrő ellen vívta meg, ahol négy lőtt 
góllal bélelték ki a vendéglátók hálóját, miközben egyet sem 
kaptak. Ez a korosztály a második mérkőzésén Krasznai Vin-
ce kiemelkedő teljesítményével – és mesterhármasával (Vince 
egyébként a Gyömrő ellen is három gólt lőtt) – 3–3-at játszott a 
Pomáz ellen. 

Ezek mellett már megvan a nyári focis táborok időpontja is, 
amelyek az alábbiak szerint alakulnak: június 23–27., július 
7–11., július 14–18., augusztus 4–8. A turnusokkal kapcsolatban 
az info@pufc.hu e-mail-címen érdeklődhetnek. 

Kókai Márton

Eredmények:
Kistarcsa – Pilisvörösvári UFC 1–4, gólok: Pető Gábor (2), Szűcs Gábor, Dani Zoltán

Pilisvörösvári UFC – Isaszeg SE  2–2, gólok: öngól, Dani Zoltán
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Tour de Hongrie 
újra Pilisvörösváron

A 2025-ös Tour de Hongrie kerékpárver-
seny útvonala ismét érinti városunkat, 
Pilisvörösvárt. A rangos nemzetközi 
mezőny május 18-án, vasárnap, a ver-
seny ötödik, egyben záró szakaszán ha-
lad át településünkön. A szakasz Etyek-
ről indul, és Esztergomban ér véget, 
összesen 167 kilométeres távot lefedve.

A versenyzők várhatóan négy alkalom-
mal haladnak át Pilisvörösváron: először 13:02-kor, majd 13:40-
kor, 14:18-kor és végül 14:57-kor. A pontos időpontok és az útvo-
nal részletei megtalálhatók a Tour de Hongrie hivatalos honlapján 
(tdh.hu).

Két évvel ezelőtt, 2023-ban már áthaladt a Tour de Hongrie me-
zőnye Pilisvörösváron, akkor hatalmas érdeklődés kísérte az 
eseményt. Pilisvörösvár idén is különleges attrakciókat szeretne 
bemutatni a versenyzők és az érdeklődők számára, hogy felejthe-
tetlen élményt nyújtson minden résztvevőnek. A verseny ugyanis 
nemcsak a sport szerelmeseinek jelent különleges alkalmat, ha-
nem Pilisvörösvár számára is egyedülálló lehetőséget kínál arra, 
hogy megmutassuk értékeinket és erősítsük közösségünket.

Eredmények:
Kistarcsa – Pilisvörösvári UFC 1–4, gólok: Pető Gábor (2), Szűcs Gábor, Dani Zoltán

Pilisvörösvári UFC – Isaszeg SE  2–2, gólok: öngól, Dani Zoltán

Hagyományok és értékek 
nyomában 

Február 26-án a Mozdulj Közösen Baráti Kör klubdélutánja is-
mét egy különleges vendéget fogadott. Ezúttal Zsámboki Sza-
bolcs osztotta meg gondolatait és élményeit a szép számú kö-
zönséggel.

Az „Akik előttünk nőttek fel” sorozat keretében Szabolcs mesélt 
a Sváb Sarokról, a Művészetek Házában végzett munkájáról, az 
iskolákkal való együttműködéséről, könyvéről, valamint a ha-
gyományőrzés és népviseletek fontosságáról. Az előadás során 
érdekes történetekkel és személyes tapasztalatokkal hozta köze-
lebb a hallgatósághoz a helyi kulturális örökséget.

Nyugdíjas farsang

Február elsején a Művészetek Házában tartotta farsangi bálját 
a Vörösvárért Nyugdíjas Egyesület. Az est folyamán a résztve-
vők tánccal és vidám műsorokkal ünnepelték a farsangot. A jó 
hangulatról az Adenssa táncosai, a Pilisvörösvári Német Nem-
zetiségi Táncegyüttes ifjú táncosai és a Sárgarózsa tánccsoport 
gondoskodtak. A zenét Csendes Zoltán szolgáltatta, sokan tánc-
ra is perdültek.

A bálhoz hagyományosan tombola is kapcsolódott, amelyhez 
számos vörösvári vállalkozó ajánlott fel nyereményeket.

Köszönetnyilvánítás
Szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik bármi 
módon segítették farsangi bálunk létrejöttét. A vállalkozók 
tombolákkal támogattak minket, emellett a műsorok beta-
nítóinak, az előadásukban részt vevő gyerekeknek és szüle-
iknek, nagyszülőiknek is hálával tartozunk!
Külön köszönetet szeretnénk mondani a tombola támogatá-
sáért az alábbi személyeknek és cégeknek: Molnár Sándorné, 
BENU gyógyszertár, Szűcs Károly (Mézes Céh), Schreck üz-
let, Tácsik Pékség, Wiemant Cukrászda, Kulcs Patika, Nick 
Judit, Szomolányi Szandra, Krausz Tamás, Krivinger Sándor, 
Schäffer János, Izsák Krisztina, Farkas Bea, Somogyi Borbá-
la, Írisz Szalon, Platsek Gáborné, Fetter Ágnes, Gondola Ét-
terem, Péntek Miklós, Braun Ágnes, Emil Cukrászda, Mézzel 
folyó föld (mézes termékek), Kövesdiné Molnár Zsuzsanna.

A Pilisvörösvári Nyugdíjas Egyesület

Hála a becsületes megtalálóknak
Az idén február 1-jén bevásárlásra indultam biciklivel, és az 
úton valahol kiesett a zsebemből a levéltárcám. Benne volt az 
összes iratom, valamint tizenötezer forint készpénzem.
Teljesen kétségbe voltam esve (már nyolcvanharmadik évem-
ben vagyok): ha nem találom meg, mennyi utánajárás és gond 
szakad a nyakamba? Amint tekertem hazafelé, egyszer csak 
megállt mellettem egy személyautó, és a vezető mondta, hogy 
megtalálta a brifkómat és bedobta a postaládámba.
Nagy zavaromban csak annyit tudtam mondani, hogy köszö-
nöm. De az eset ennél jóval többről is szólt, mert visszaadta 
hitemet, hogy léteznek még manapság is becsületes, rendes 
emberek.
Zavaromban képtelen voltam bármilyen személyes dolgot 
kérdezni, hogy legalább annyit tudjak meg, hogy kinek kö-
szönhetem ezt a jóravaló gesztust. Ezúton szeretném ismétel-
ten megköszönni, amit értem tettek (a felesége is vele volt), 
és arra szeretném megkérni őket, hogy ha olvassák ezeket so-
rokat, keressenek fel, hogy ki tudjam fejezni hálámat. Címet 
nem írok, hiszen tudják, hol lakom. Tisztelettel várom őket!

J. Gy.

Civil

A TEVÖ is várost takarít
A TEVÖ csapata szeretettel várja az április 5-i város-
takarításra a szorgos kezeket, tegyük széppé együtt Vö-
rösvárt! Közösségi szolgálatos középiskolások jelentkezé-
sét is várjuk.

További információk:
tevoegyesület@gmail.com, 06 30 854 5741

TEVÖ Egyesület
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Anyakönyvi 
hírek

Elhunytak

Januska István
95 év
2024. 12. 31. 
Tövis u. 11.

Marlokné Branauer 
Katalin
57 év
2025. 01. 13. 
Tát, Mátyás király utca 11. 

Weingartner Géza
78 év
2025. 01. 24. 
Fő út 30. 

Viszneki Józsefné
sz. Lieber Rozália Ágnes
66 év
2025. 01. 28. 
József Attila u. 6. 

Müller Istvánné Kment 
Emma
72 év
2025. 02. 01. 
Kápolna u. 91. 

Rostás Károly
78 év
2025. 02. 01. 
Vörösmarty u. 11. 

Körmöndi István
79 év
2025. 02. 06. 
Diófa utca 11.

Posztós Józsefné
85 év
2025. 02. 07. 
Lőcsey utca 10/a

Apollónia Györgyné
94 év
2025. 02. 11. 
Szent Erzsébet u. 79.

Braun József 
86 év
2025. 02. 16. 
Fő u. 86/a

Gábeli Istvánné
szül. Müller Erzsébet
89 év
2025. 02. 20. 
Szabadság u. 37. 

Tóth Ambrusné Szabó 
Katalin
87 év
2025. 02. 22. 
Vájár u. 4/a

Róth Márton 
79 év
2025. 02. 23. 
Tövis u. 5.

Megszülettek
Huy Hanga Flóra
2025. 01. 19.
anya: Szauter Kata
apa: Huy István

Nick Barnabás
2025. 01. 28.
anya: Bubla Fanni
apa: Nick László

Pintér Domos
2025. 02. 04.
anya: Schmidt Glória
apa: Pintér Ádám

Kiss Blanka
2025. 02. 08.
anya: Baska Virág
apa: Kiss István

Balarezo Elena
2025. 02. 09.
anya: Szélesi Rebeka
apa: Balarezo Carlos Valentino

Probszt Alíz
2025. 02. 11.
anya: Hajósi Kata
apa: Probszt Benjamin

Tobik Tia
2025. 02. 15.
anya: Malek Virág Edina
apa: Tobik Ádám

Bakai-Fehér Hanna
2025. 02. 17.
anya: Fehér Csilla
apa: Bakai Zoárd

Kovács Zsófia
2025. 02. 19.
anya: Décsei Zsanett Xénia
apa: Kovács Roland

Szeker Botond Gábor
2025. 02. 19.
anya: Bolla Anett
apa: Szeker Tamás Gábor

Nyilas Emma
2025. 02. 20.
anya: Rege Orsolya Andrea
apa: Nyilas Péter Alex

Wenczl Péter
2025. 02. 25. 
anya: Mayer Enikő
apa: Wenczl Márton Péter

Házasságot kötöttek
Horváth Katalin és Egedy Kristóf – 2025. 03. 13.

2025. március 9-én elhunyt Rásonyi Győzőné Pellényi Mária, 
vagy ahogyan mindenki ismerte, „Fotó Marika”.

Rásonyi Győzőné 1944-ben született Pilisvörösváron, és már fi-
atalon a fényképezés iránti szenvedélyének szentelte életét. A 
budapesti Práter utcai Fényképész Szakiskolában szerzett képe-
sítést, majd a Magyar Távirati Iroda laboránsaként dolgozott. Ké-
sőbb húgával, Erzsébettel saját műtermet nyitott, amely „Marika 
Fotó” néven vált ismertté. Munkája során nemcsak a műtermé-
ben készített fényképeivel vált a város életének részévé, hanem 
az esküvők, egyházi események és más jelentős alkalmak meg-
örökítésével is.

Munkássága túlmutatott a fényképezésen: minden képével egy 
történetet mesélt el, egy pillanatot ragadott meg, amely örök em-
lék maradt a családok, barátok és közösségek számára. Szenve-
délye az emberi arcok, a pillanatok szépsége és az időtlen emlé-
kek megörökítése volt. Számtalan vörösvári eseményről küldött 

felvételeket a Vörösvári Újságnak, és 
segítette Fogarasy-Fetter Mihányt, 
valamint Gromon Andrásnét köny-
veik képi anyagának elkészítésében.

Marika nemcsak a fényképezésben, 
hanem a közösségi életben is aktív 
szerepet vállalt. Az MDF helyi alapító 
tagjaként részt vett Pilisvörösvár első 
szabadon választott önkormányza-
tának munkájában, és hozzájárult a 
helyi MDF-piac, valamint a Városi Napos Oldal Szociális Központ 
létrehozásához.

Pilisvörösvár Város Önkormányzata 2024-ben a rendszerváltás-
kor és az azt követő időszakban végzett önzetlen és értékőrző 
munkásságának elismeréseként Pilisvörösvárért emlékéremmel 
tüntette ki.

Elhunyt Rásonyi Győzőné Marika

Anyakönyv
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Elhunyt Neubrandt Ferencné Gátas Piroska
Neubrandt Ferencné sz. Gátas Piroska 1939. július 23-án született Pilisszentivánon, sváb csa-
lád gyermekeként. Általános iskolai tanulmányait Pilisszentivánon végezte el, majd 1956-ban 
óvónői képesítést szerzett a budapesti Brunszvik Teréz Óvónőképző Intézetben. 1957-től 2004-
ig, nyugdíjba vonulásáig a Pilisszentiváni Óvodában dolgozott német nemzetiségi óvónőként.

Munkáját szülők, gyermekek egyaránt nagyra becsülték. A gyermekek felé mindig nagy sze-
retettel fordult. Kiemelt figyelmet fordított a nemzetiségi hagyományok továbbadására. A zene 
és az ének az életének fontos meghatározója volt gyermekkora óta. Tevékenységéért 1992-ben 
Zenei Kultúráért érdemrendet, 1995-ben Brunszvik Teréz-díjat, 2008-ban Pilisszentivánért emlékérmet kapott. Pilisvörösvár 
Város Önkormányzata pedig 2012-ben férjével, Neubrandt Ferenccel megosztott Pilisvörösvárért emlékérem kitüntetésben 
részesítette a pilisvörösvári Német Nemzetiségi Vegyeskórus szakmai irányítása, valamint a német nemzetiségi kultúra meg-
őrzése és átörökítése terén kifejtett két évtizedes áldozatos munkájuk elismeréseképpen.

Nőnapi köszöntés

Pilisvörösvár Város Önkormányzata nevében dr. Fetter Ádám 
polgármester és Cser András alpolgármester köszöntötte a vá-
rosban élő és dolgozó nőket, édesanyákat, nagymamákat, lányo-
kat és asszonyokat, akik nap mint nap szeretetükkel, kitartá-
sukkal és erejükkel szebbé teszik mindennapjainkat. Ebből az 
alkalomból egy óriásmolinó is kikerült a Fő térre, amely egész 
hétvégén megtekinthető volt. A városvezetők a polgármesteri 
hivatalban is köszöntötték az ott dolgozó hölgyeket, akik mun-
kájukkal szintén sokat tesznek a város sikeres működéséért.

A Városháza előtt kihelyezett molinót nemcsak a város lakói, 
hanem az erre közlekedők is láthatták a 10-es útról és a Cso-
bánkai útról, hogy minden hölgy érezhesse a felé irányuló 
tiszteletet, hiszen a nők ereje, bölcsessége és gondoskodása 
nélkül a világ sokkal szegényebb lenne.

pilisvorosvar.hu

Átadták a 375. babacsomagot

Február 4-én ünnepélyes keretek között adták át a 375. 
vörösvári babacsomagot a Városházán, méghozzá Ga-
lambos Katinkának, aki nemcsak hogy a szilveszteri 
pezsgőbontás után, január 1-jén született, de ráadásul 
otthon, pilisvörösvári családi fészkükben látta meg a 
napvilágot. A család elmondta, hogy nagy hálával tar-
toznak a mentősöknek, akik elképesztő gyorsasággal, 
mindössze 7 perc alatt érkeztek meg a helyszínre. 

A kis csodát büszke szülei, Galambos Péter és Galam-
bosné Bartus Zsuzsanna, valamint bátyja, Domonkos 
hozta el az ünnepségre, ahol Fetter Ádám polgármester, 
valamint dr. Magyar Katalin, a Vízöntő Patika Kft. ügy-
vezetője és dr. Filáné dr. Pap Franciska, a Sikari Patika Bt. 
ügyvezetője adta át a szép ajándékcsomagokat.

A 90 éves Niedermayer Antalné Gortka Ilonát köszöntötték
Fetter Ádám polgármester otthonában köszöntötte a 90. szüle-
tésnapját ünneplő Niedermayer Antalné Gortka Ilonát, család-
ja körében, fia, menye és férje társaságában.

Ila néni Békéscsabán született 1935. február 20-án, majd csa-
ládjával Elekre költözött. Itt ismerte meg férjét, Niedermayer 
Antalt, egy sváb származású fiatalembert, akivel 1957-ben kö-
tötte össze életét. Két gyermekük született: Antal és Angéla.

Ila néni először a férje munkahelyén, a helyi építőipari kivite-
lezésre szakosodott KTSZ-nél vállalt munkát adminisztrátor-
ként és bérszámfejtőként, majd a helyi ABC-ben és később az 
ÁFÉSZ-nél dolgozott ruházati eladóként. Ila néni és férje kilenc 
éve élnek településünkön, mivel sváb gyökereik miatt mindig is 
vonzódtak Pilisvörösvárhoz. A hosszú élet titkaként mindketten az elhivatott munkát és a szenvedélyektől mentes életet említik.
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Az 1%-ot fogadó vörösvári 
szervezetek
Bárki dönthet úgy idén is, hogy személyi jövedelemadójának 
1%-át felajánlja egy regisztrált civil szervezetnek, további 1%-
át pedig egy technikai számmal rendelkező vallási közösség-
nek vagy a kiemelt költségvetési előirányzatnak, ami idén is 
a Nemzeti Tehetség Program. Az 1% felajánlásáról 2025. má-
jus 20-ig lehet rendelkezni, és az szja-bevallástól függetlenül 
is meg lehet tenni. Nyilatkozni online vagy papíralapon lehet 
a NAV felé, erről részleteket az alábbi oldalon olvashatnak: 
https://nav.gov.hu/ado/szja1_1

Az 1%-os felajánlásokra jogosult pilisvörösvári civil 
szervezetek listája:
• A Mi Óvodásainkért Alapítvány 18946457-1-13
• Adenssa Sporttánc Egyesület 18722664-1-13
• Angyalok Szövetsége Egyesület 19248453-1-13
• Energetikusok a Fiatalokért Alapítvány 18268348-1-13
• Épülő- Virgonc Gyermekekért Alapítvány 18111954-1-13
• Eszterlánc Alapítvány 18700839-1-13
• Fiatal és Vidám Retró Társaság Közéleti Egyesület 

19138567-1-13
• Harcklub Rekreációs és Sport Egyesület 18296374-1-13
• Kis Virtuózok Alapítvány 18649545-2-13
• Közösen Gyermekeinkért Alapítvány 19182669-1-13
• Kulturális Alapítvány a Pilisvörösváron élő 

német nemzetiségért 18660908-1-13
• Látássérültek Pilis Völgye Egyesülete 18710814-1-13
• Liget Polgárőr Egyesület 18707829-1-13
• Ligeti Cseperedő Alapítvány 18673089-1-13
• Magyar ILIAS Közösség Egyesület 18219124-1-13
• Magyarországi Mentőcsoportok Szövetsége 18838240-1-13
• Manhertz Erzsébet Szociális Alapítvány 18665233-1-13
• Muravidék Baráti Kör Kulturális Egyesület 18679078-1-13
• Norbex Fitness Sportegyesület 19340074-1-13
• Ódry Árpád Alapítvány a Színház-és Filmművészeti 

Egyetemért és a színház- és filmművészetért 18038701-1-13
• Pán Zenei Alapítvány 18668566-1-13
• Pilis Cross-Country Club 18670213-1-13
• Piliscsabai Iskolaalapitó Egyesület 18666313-1-13
• Pilisi Sportegyesület 18903245-1-13
• Pilis Sport Team Egyesület 19328706-1-13
• Pilisi-Medence Egészségügyi Alapítvány 19181314-1-13
• Pilisvörösvár Labdarúgó Utánpótlásért Alapítvány 

18716645-1-13
• Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Vegyeskórus 

Közhasznú Egyesület 18695838-1-13
• Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Fúvószenekar 

Közhasznú Egyesület 18696372-1-13
• Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Óvoda Gyermekeiért 

18666540-1-13
• Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Táncegyüttes 

Közhasznú Egyesület 18714306-1-13
• Pilisvörösvári Önkéntes Tűzoltó Egyesület 18661040-1-13
• Pro Talent Alapítvány 18675641-1-13
• Stresszmentes Egészséges Életért Alapítvány 18629877-1-13
• Szebb Környezetünkért Egyesület 18706653-1-13
• Szent Márton Óvodai Alapítvány 18703241-1-13
• Szóda-Richtár Szabadidő és Sport Egyesület 18396412-1-13
• Tegyünk Együtt Vörösvárért Egyesület 18876079-1-13
• Tehetséges Gyermekekért Alapítvány 18667352-1-13
• Uszoda kell Alapítvány 18870884-1-13
• Werischwarer Heimatwerk Hagyományőrző Egyesület 

18942178-1-13

Civil

Civil hírek
A Vörösvári Újság a széles körű tájékoztatás érdekében 
nemcsak az önkormányzati munkáról és az önkor-
mányzati intézmények működéséről számol be, ha-
nem a helyi civil egyesületek, a pártok helyi szervezetei, 
a kamarák helyi szervezetei és a helyi egyházközségek 
közleményei részére is díjmentesen biztosít havonta ¼ 
oldalt. Amennyiben ezen szervezetek hírt adnának ma-
gukról vagy beszámolót tennének közzé, közleményü-
ket küldjék el az ujsag@pilisvorosvar.hu címre.

Szerkesztőség

RedRun negyedszer
2025. május 18-án 

immár negyedik alkalommal 
rajtol el a Pilisvörösvár 

UBM RedRun futóverseny 
a Kacsa-tó melletti területen.

További információk 
és nevezés: redrun.hu
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Várja Önt a 
magánvérvételi hely 
Pilisvörösvár központjában!
Pilisvörösvár központjában, a Fő út 33. szám alatt, a 2. eme-
leten (a DM szomszédságában) üzemeltetjük Mundimed Ma-
gánvérvételi helyünket, ahol egyszerű, gyors és kényelmes 
vérvizsgálati lehetőséget kínálunk pácienseink számára. 

Vérvételi pontunk modern környezetben biztosítja a vér-
vételt, ahol a magánélet tiszteletben tartásával, a lehető leg-
kisebb kényelmetlenség mellett zajlik a vizsgálat. Szakmai 
csapatunk minden tagja elkötelezett amellett, hogy a vérvétel 
gyors és szinte fájdalommentes legyen. A vérvizsgálati ered-
mények rövid időn belül elérhetők, így gyorsan kapcsolatba 
léphet orvosával a további lépések megtervezése érdekében.

Szolgáltatásaink között szerepelnek rutin laborvizsgálatok, 
hormonszint-mérések, allergiatesztek, vizelet- és széklet-
vizsgálatok, és számos egyéb speciális vizsgálat, amelyek 
segíthetik az egészségi állapot átfogó értékelését. Több ked-
vezményes laborcsomagot is biztosítunk ügyfeleink számá-
ra, ezek szakértőink által összeállított csomagok, melyek 
egy adott panasz kivizsgálásához elengedhetetlen vizsgá-
latokat tartalmazzák kedvező áron – ilyen például az inzu-

linrezisztencia, a pajzsmirigy vagy a csontritkulás csomag, 
de várandós kismamák, aktívan sportolók, illetve általános 
szűrővizsgálatra jelentkezők is találnak nálunk kedvezmé-
nyes vizsgálati paneleket. 

Biztosítunk időpont-egyeztetést telefonon és online is, hogy 
a látogatás a lehető legzökkenőmentesebben valósuljon meg. 
Telefonon a +36-70/727-2553-as számon vagyunk elérhető-
ek, kolléganőnk hétköznap 8 órától 17 óráig fogadja a beér-
kező hívásokat. Online bejelentkezésre a www.mundimed.
hu weboldalon van lehetőség, itt tájékozódhatnak a nálunk 
igénybe vehető vizsgálatokról és azok árairól is. Vérvételi he-
lyünk hétfőn, szerdán és pénteken 7 órától 12 óráig van nyit-
va. Labor partnerünk a Tritonlife Laboratórium. 

Bízunk benne, hogy szolgáltatásaink hozzájárulnak egész-
ségének megőrzéséhez és javításához. További információ-
kért és időpontfoglalásért kérjük, látogasson el honlapunkra 
vagy vegye fel velünk a kapcsolatot telefonon. Mundimed 
magánvérvételi hely – magas színvonalú, gyors ellátás!

+36-70/727-2553   www.mundimed.hu

KERTGONDOZÁS,
egyedi munkák, 

rendszeres kertápolás, 
kisebb ház körüli javítások.

Tel: 06 70 381 1085 
email: mohacsikal@gmail.com

Hirdetés

Kedves Lakosok! 
Örömmel tudatjuk, 

hogy 2025. márciustól 
dr. Schmutzer István 

megkezdi 
neurológiai 

szakrendelését 
a Breier 

Egészségközpontban, 
heti 1 alkalommal. 

Telefon: 
06 20/390-1090

Kohlhoffer Rudolf r. főtörzs-
őrmester pilisvörösvári 

körzeti megbízott szolgála-
ti száma: 06-20-489-6707

Finta Balázs r. főtörzsőr-
mester pilisvörösvári kör-
zeti megbízott szolgálati 
száma: 06-70-400-7202

A vörösvári tűzoltókat 
kizárólag a 105-ös vagy 
a 112-es telefonszámon 

lehet riasztani!

Hirdetési díjak 
a Vörösvári Újságban

Hátsó borító 160 000 Ft

1/1 oldal 90 000 Ft

1/2 oldal 45 000 Ft

1/4 oldal 22 500 Ft

1/8 oldal 11 750 Ft

1/16 oldal 5 875 Ft
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2085 PILISVÖRÖSVÁR, SZENT IMRE U. 7.
TEL.: +36 30 471 7227

- bútorvasalatok, pántok, fióksínek
- csavarok, szögek, kötőelemek
- bútor fogantyúk, szerelvények
- Egger bútorlapok, munkalapok
- Forest és Nettfront ajtólapok

- Blanco mosogatók és csaptelepek
- tolóajtó vasalatok

- ragasztó és tömítő anyagok
- és ami még a bútorhoz kell...

Nyitvatartás:
Hétfő - Péntek: 
Szombat: 
Vasárnap: 

00 007 -16
00 008 -12
zárva
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Vörösvártól autóval 
mindössze 25 percre

www.bekashallascentrum.hu
+36 (70) 905-2522

20 év alatt több ezer 
embernek segítettünk 

már megoldani a 
hallásproblémáját.

Vágja ki ezt a hirdetést a Vörösvári 
Újságból és készülék vásárlása esetén

3 hónapra való elemet adunk ajándékba!

Díjmentes hallásvizsgálat és 2 hetes 
ingyenes hallókészülék próbahordás.

Dán prémium készülékek állami 
támogatással.

Halláscsökkenés? Fülzúgás?
Víz- 

és fűtésszerelés, 
javítások

Steckl Bernát
+36-20/583-9193

b.steckl@gmail.com

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

8 órás, bejelentett munkaviszony

hosszútávú munkalehetőség

versenyképes fizetés

TANGONCÁST
KERESÜNK!

Csatlakozz csapatunkhoz!

Solymári telephelyünkre keressük
új kollégánkat legalább
2 év tapasztalattal,
targoncás jogosítvánnyal.

Mit kínálunk?

Küldd el az önéletrajzod nekünk:
work@bearing.hu

JELENTKEZZ MOST 06 1 464 7479 bearing.huwork@bearing.hu
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Programajánló
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április 3. Hogyan éljük túl a házasságot? 

19.00 Laár András önálló estje
Helyszín: Művészetek Háza

április 10. Világjárók – Nyugat- Malajzia és Szingapúr 

18.00 Radics Tamás előadása 
Helyszín: Művészetek Háza

április 10. Dumaszínház – Mit nem mondok! 

19.00 Kiss Ádám önálló estje, műsorvezető: Hajdú Balázs
Helyszín: Művészetek Háza

április 12. László Attila-koncert

17.00 Helyszín: Művészetek Háza

április 13. Passió

16.00 A Pilisvörösvári Római Katolikus Plébánia szervezésében a templomi közösség 
tagjai adják elő a passiójátékot
Helyszín: Művészetek Háza

április 15. Véradás 

12.00–18.00 A Vöröskereszt szervezésében
Helyszín: Művészetek Háza

április 20. Húsvéti bál a Die Adlersteiner zenekarral

20.00–02.00 Belépőjegy online: 3500 Ft, jegyvásárlás: www.mhpv.hu, helyszínen: 4000 Ft
Helyszín: Művészetek Háza

április 26. Blues est – a Thursday Blues Band és a The Riverside Soul koncertje

20.00–0.00 A PMKA szervezésében 
Helyszín: Művészetek Háza

április 21. Nyugdíjas locsolóbál

15.00–20.00 Koncert a Pilisi Medence Kultúrájáért Alapítvány szervezésében
Helyszín: Művészetek Háza

április 10. Petőfi, a légtornász

17.00 Válogatás kortárs költők, írók műveiből
Helyszín: Városi Könyvtár




